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POLL OVERVIEW 
 

The 2007 Penn State Poll was the nineteenth annual omnibus survey conducted by the Center for 

Survey Research (CSR) at Penn State Harrisburg. This year’s Poll measured the opinions and 

knowledge of adult Pennsylvanians on social, economic, and political issues, as well as gathered 

their responses to questions about food safety, crime victims’ rights, long-term care, homeland 

security issues, and the Penn State Milton S. Hershey Medical Center/Penn State College of 

Medicine. These topics were suggested and supported by the survey’s sponsors. The sponsors of the 

2007 Poll were: 

PennAg Industries Association 

Pennsylvania Commission on Crime and Delinquency, Office of Victims' Services 

Pennsylvania Department of Public Welfare 

Penn State Milton S. Hershey Medical Center/Penn State College of Medicine, Strategic Services 

Shaun L. Gabbidon, Ph.D., School of Public Affairs, Penn State Harrisburg 

 
A total of 862 telephone interviews with adult Pennsylvanians age 18 or older were conducted 

between October 17 and November 18, 2007. A margin of error of plus or minus 3.4 percent at the 

95 percent confidence level is associated with survey results from a sample of this size. The sample 

drawn for the 2007 Penn State Poll used a random-digit-dialing (RDD) sampling procedure which 

guaranteed every landline telephone household in Pennsylvania had an equal chance of being 

selected. Moreover, a randomized respondent selection technique ensured that every adult within 

each sampled household had an equal probability of being interviewed.  Project activity was directed 

by Auden D. Thomas, Ph.D., director of the Center for Survey Research at Penn State Harrisburg.  

 

The purpose of the Penn State Poll is to provide timely and accurate data to agencies, organizations, 

and researchers with statewide interests and responsibilities. Sponsors of past Penn State Polls have 

used the results of the survey to track public policy issues, measure general attitudes, awareness, and 

knowledge of their organizations, and measure satisfaction with organizational services and 

performance. The Center for Survey Research at Penn State Harrisburg is committed to providing 

high-quality data to researchers and decision-makers.  
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METHODOLOGY 

 
Instrument Modification 
 
During September 2007, the CSR project team worked in consultation with the various Poll sponsors 

to develop and refine survey questions for use in data collection. A final instrument was developed 

which contained each of the sponsors’ questions as well as several public opinion questions 

sponsored by CSR.  

 

The survey instrument and study protocol were submitted to Penn State University’s Office for 

Research Protections for review in September and were subsequently approved for use. 

 

The instrument was programmed using Voxco computer-assisted telephone interviewing (CATI) 

software. The CATI program’s interface allows complex questioning patterns and automatic 

skipping when appropriate to allow the seamless flow from one question to the next during the 

interviews. See Appendix A for a copy of the survey instrument used to conduct the interviews. 

 

Sample Design 
 
The sample drawn for the 2007 Penn State Poll consisted of telephone numbers selected at random 

from all of Pennsylvania’s telephone exchanges using a random-digit-dialing (RDD) sampling 

procedure. This sampling technique guaranteed that every landline telephone household in 

Pennsylvania had an equal chance of being selected. Moreover, a randomized respondent selection 

technique ensured that every adult age 18 or older within each sampled household had an equal 

probability of being interviewed.   

 

The RDD telephone sample frame was constructed by the Marketing Systems Groups (MSG) of Fort 

Washington, Pennsylvania. The default methodology for generating random-digit-dialing telephone 

samples in the MSG system provides for a single-stage, EPSEM (equal probability of selection 

method) sample of residential telephone numbers. In other words, for each and every RDD sample 

selected, MSG ensures an equal and known probability of selection for all residential telephone 
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numbers.1 The structure of the database and the sampling methodology itself obviate the need to 

insure representative telephone samples. Thus, Marketing Systems Group RDD samples deliver the 

full statistical value of each interview without the reduction in precision normally associated with 

clustering effects. 

 

MSG random-digit-dialing samples achieve their statistical efficiency through the highly structured 

master exchange database (MED) in combination with a single-stage systematic sampling procedure. 

The MED’s basic structure contains eighteen independent strata: nine census divisions split by metro 

and non-metro county definitions. 

 

Within each regional metro stratum, exchanges are ordered from those serving largest Metropolitan 

Statistical Area/Primary Metropolitan Statistical Area (MSA/PMSA), to those serving the smallest. 

Within each MSA/PMSA, exchanges are then ordered by those serving the county (or counties) 

containing the central city, followed by those serving the remaining non-central city county (or 

counties). And within each county, exchanges are ordered numerically, lowest to highest. For the 

nine-metro strata, exchanges associated with each county are ordered in a serpentine fashion within 

the state. The sample assigns to each and every number within an interval and consequently to each 

and every possible area code, exchange, and four-digit suffix a known and equal probability of being 

selected. 

 

To ensure that each member of a sampled household had an equal probability of being interviewed, 

the last-birthday method of respondent selection was utilized. This second-stage sampling 

methodology is employed to enhance the generalizability of the survey data. Second-stage sampling 

is required to eliminate biases that arise from interviewing the person who answers the telephone. 

 

The sampling methodology employed at both the exchange and household levels ensured that every 

landline telephone household in Pennsylvania had an equal chance of selection and that every adult 

within each sampled household had an equal probability of being interviewed. This procedure is a 

                                                 
1 For this survey, CSR purchased the most comprehensively-screened type of random sample from Marketing Systems 
Groups. All dedicated and ported wireless numbers were identified and removed from the sample. CSR abides by the 
federal Telemarketing Consumer Protection Act of 1991 which prohibits survey researchers from dialing wireless 
numbers.  
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rigorous methodology which plays a key role in producing sample estimates that accurately reflect 

true population values. 

 

Data Collection 

Data for this project were collected by approximately 40 telephone interviewers using VOXCO 

computer-assisted telephone interviewing (CATI) software. The CATI system accommodated 20 

concurrent interviewers and quality control supervisors assisted by VOXCO’s monitoring and 

productivity tools.  Before starting to interview, each CSR interviewer was trained in proper data 

collection techniques through a formalized interview training class, which included role-playing and 

feedback, in addition to the technical methodology of interviewing. Additionally, each interviewer 

was trained to become familiar with the Penn State Poll instrument. All interviewers completed Penn 

State University’s Human Participants Seminar and passed an online training test administered 

through the University’s Office for Research Protections. 

 

Throughout the data collection period, ongoing interviewer training sessions were held to ensure 

data quality was maintained through 1) interviewer success in gaining respondent cooperation and 2) 

consistency in delivering the survey to respondents. CSR’s Field Operations Coordinator assisted by 

two field supervisors were responsible for training, supervising, monitoring, and evaluating the 

interviewer staff throughout the data collection period. 

 

A working draft of the survey instrument was pre-tested with a small sample of respondents before 

full-field interviewing began. This process provided details regarding the effectiveness and 

efficiency of the questionnaire. Pre-testing increases the likelihood that the questions provide 

accurate data and decreases the likelihood of collecting unusable data. Thus, it is an integral 

component of questionnaire design. The pre-test findings were reviewed, found to be error-free, and 

incorporated into the final dataset.   

 

The interviewing for the Penn State Poll took place from CSR’s call center on the Penn State 

Harrisburg campus between October 17 and November 18, 2007. Hours for interviewing for the 

project were Monday through Thursday from 5:00 p.m. to 9:00 p.m., on Saturdays from 10:00 a.m. 

to 6:00 p.m., and on Sundays from 1:00 p.m. to 8:00 p.m.  
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In addition to scheduling specific callbacks to accommodate respondents’ schedules, CSR also 

attempted to contact households that were not reached initially. Follow-up calls to households that 

did not answer or where busy signals or answering machines were reached were scheduled for 

subsequent attempts at varying times of day or evening. Because these callbacks are the principal 

means by which response rates are increased, CSR interviewers attempted a maximum of 14 

contacts to identify a number’s actual disposition, with an average number of 3.74 call attempts per 

telephone number. 

 

Calls continued until 862 interviews had been completed. 

 

Data Preparation 

 

All completed survey data were extracted from the CATI system into Statistical Package for the 

Social Sciences (SPSS) software. Weighting factors were applied to cases in the dataset to correct 

for biases introduced by non-response by segments of the population. These were calculated by 

comparing survey respondent age and gender demographics to known occurrences in the 

Pennsylvania population using U.S. Census data. Open-ended questions were coded into categories. 

 

Final review of the survey data was conducted by the senior staff of the Center for Survey Research. 

Final survey datasets were created in SPSS for Windows version 15.0.  
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PROJECT STATISTICS 
 
The final dataset includes cases from 862 Pennsylvanians.2 A margin of error of plus or minus 3.4 

percent at the 95 percent confidence level is associated with survey results from a sample of this 

size. This simply means that if the survey were conducted 100 times, the resulting data would be 

within 3.4 percentage points of the percentages reported in the survey results in 95 of the 100 

surveys. 

The survey cooperation rate was 42.9%, as calculated using the American Association of Public 

Opinion Research’s Cooperation Rate 3 (COOP3) formula. AAPOR sets an industry standard for 

consistent reporting across the survey research field. For more information, see AAPOR’s "Standard 

Definitions: Final Disposition of Case Codes and Outcome Rates for Surveys" at 

http://www.aapor.org/uploads/standarddefs_4.pdf. 

 

The average length of a completed interview was approximately 18 minutes. Table 1 below displays 

a summary of project statistics. 

 
Table 1.  Project Statistics 

Penn State Poll 2007 Survey  hrs/min/sec 

  
Total connection time of all calls 815:29:37 
Average length of one single completed interview 0:18:19 
Average phone time per actual complete (total time/completes) 56:07 
  
Total calls placed 31,827 
Number of different phone numbers dialed 8,500 
AAPOR Cooperation Rate 3 (COOP3) 42.9% 

                                                 
2 There were 872 completed surveys collected but the results discussed in this report are based on the 862 weighted 
cases. See the section below on “Representativeness of Sample” for more information. 
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Call Dispositions 

 

Table 2 below lists the frequencies and percentages of the dispositions describing the final outcome 

of all telephone calls placed for the survey. 

 

Table 2.  Final Dispositions of Calls 
 
 

Disposition Frequency Percent 
Completed 872 10.3 
Break off: Don’t Call Back (Partial Complete) 41 0.5 
Answering Machine – Confirms Household 537 6.3 
Answering Machine – Don’t Know if Household 920 10.8 
Break off: Call Back 2 0.0 
Busy 211 2.5 
No Answer 1,221 14.4 
Respondent Unavailable: Definite Appointment 8 0.1 
Respondent Unavailable: Indefinite Appointment 161 1.9 
Temporarily Out of Service 7 0.1 
No Screener Completed 1,249 14.7 
Refusal by Gatekeeper 833 9.8 
Refusal by Proper Respondent 287 3.4 
Physically or Mentally Unable/Incompetent 76 0.9 
Language Problem 75 0.9 
Call Blocking 39 0.5 
Not Eligible – Other 19 0.2 
Not Eligible – Geography 8 0.1 
Fax/Data Line 634 7.5 
Non-working/Disconnected Number 695 8.2 
Number Changed 38 0.4 
Cell Phone 28 0.3 
Non-residence 539 6.3 
Total 8,500 100 

 
 

Table 3 below illustrates the difference between the initial sample and completed percentage. The 

colored boxes below correspond to the sample and disposition descriptions above.  
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* Due to the weighting process, the number of completed and partially completed surveys indicated above 
(913) is higher than the number of completed survey cases (862) reported in this document. See the section 
below on “Representativeness of Sample” for more information. 
 
 

 

 

6,349 

Starting Sample 

Viable Sample (after removing Not eligible, No service, etc.) 

68.0 % Unresolved records

14.4 % Completed and partially completed surveys 

1,120 

4,316 

913* 

8,500 

   17.6 % Refused to participate 

Table 3.  Sample Breakdown 
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SAMPLING ERROR 
  
The margin of error for a simple random sample the size of the 2007 Penn State Poll is plus or minus 

3.4 percentage points, when the distribution of question responses is in the vicinity of 50 percent. 

This sampling error presumes the conventional 95% degree of desired confidence, which is 

equivalent to a significance level of .05. This means that in a sample of 862 households there is a 

95% chance or better that if all telephone households in Pennsylvania are surveyed, the results will 

not differ from the survey findings by more than 3.4 percentage points. 

 

The distribution of sample responses is represented by the proportion of people responding to any 

question with a particular answer. For a sample size of 862 and a 50/50 distribution of question 

responses, the sampling error is 3.4 percentage points. A more extreme distribution of question 

responses has a smaller error range. Suppose that 80% of the respondents answer “Yes” and 20% 

answer “No;” then the sampling error in this case is 2.7 percentage points. That is, each percentage 

has a range of plus or minus 2.7 percentage points. 

 

When analyzing demographic subgroups, it is important to keep in mind that they contain fewer than 

862 respondents. Consequently, the sampling error for any subgroup is somewhat higher. 

Additionally, some questions were asked only of certain respondents; therefore, sampling error on 

these questions is also higher. 

 
 
Table 4.  Sampling Error in Percentage Points by 
     Distribution of Question Responses and Sample Size 
 

 1200 1000 800 600 400 200 
50/50 2.9 3.1 3.5 4.0 4.9 6.9 
60/40 2.8 3.0 3.4 3.9 4.8 6.8 
70/30 2.6 2.8 3.2 3.7 4.5 6.4 
80/20 2.3 2.5 2.8 3.2 3.9 5.5 
90/10 1.7 1.9 2.1 2.4 2.9 4.2 

 
 
As in all public opinion surveys, the results are also subject to other types of error inherent in the 

survey process.  
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REPRESENTATIVENESS OF SAMPLE 
 

In order to ensure that the results of the Penn State Poll are not biased toward any singular 

demographic group or geographic region, the results of the survey were checked against the known 

occurrences of the demographic characteristics and the geographic distribution of Pennsylvania’s 

population. The data source which CSR used to make this comparison was the U.S. Bureau of the 

Census, Detailed County Population Estimates, 2005. Census data were provided to CSR by the 

Pennsylvania State Data Center. 

 

Weighting is utilized to better represent the population as a whole for those groups who are over or 

under-represented in the survey’s final disposition. As previously indicated, every adult household 

member had an equal chance of being selected to participate in the survey. However, even when a 

rigorous respondent selection procedure is used, one specific demographic subgroup is sometimes 

over- or under-represented. When this occurs, the sample is weighted so that the sample’s 

demographic profile accurately reflects the population’s known properties. 

 

The weights applied give each case a value so the percentage of responses in the sample 

approximates that known percentage in the population. For the 2007 Penn State Poll, cases were 

weighted as a function of each respondent’s age and gender. 

 

Table 5 below displays the age/gender categories used for the weighting scheme, the number of 

respondents interviewed within each age/gender category, the number of interviews expected within 

each age/gender category according to Census data, and the resulting weight applied to survey 

age/gender cases to norm the survey data to known population demographics. 
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Table 5.  Weights Applied to the Survey Data 
 

Age/Gender 
# 

Interviewed
Census 

Expected* Weight 
18-24 male 14 56 3.990 
18-24 female 18 55 3.046 
25-34 male 38 67 1.763 
25-34 female 45 66 1.463 
35-44 male 55 79 1.440 
35-44 female 72 81 1.122 
45-54 male 79 80 1.016 
45-54 female 120 83 0.692 
55-64 male 62 59 0.955 
55-64 female 110 64 0.585 
65-74 male 51 38 0.747 
65-74 female 81 48 0.594 
75 and over male 31 31 0.998 
75 and over female 86 55 0.634 

 
        * Numbers are rounded. 
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DEMOGRAPHIC PROFILE OF THE 2007 PENN STATE POLL 

 
The following table displays a breakout of the frequency and percent of respondents in the weighted 

sample by demographic characteristics of geographic region, age category, education, ethnicity, race, 

income, and gender.   

 
 

Table 6.  Demographic Profile of the 2007 Penn State Poll 
 

 

  

Number in 
Weighted 
Sample 

Percent of 
Weighted 
Sample 

1 187 21.6%
2 45 5.2%
3 36 4.1%
4 42 4.9%
5 34 3.9%
6 117 13.5%
7 123 14.3%
8 96 11.1%
9 182 21.1%

Region (see  
 Appendix B for 
 region 
 definitions) 
  
  
  
  
  

Total 862 99.7%
18 - 24 111 12.8%
25 - 34 133 15.4%
35 - 44 160 18.6%
45 - 54 163 18.9%
55 - 64 124 14.3%
65 - 74 86 10.0%
75 and over 85 9.9%

Age Category 
  
  
  
  
  
  

Total 862 99.9%
Less than high school 46 5.4%
High school diploma or GED 222 25.8%
Some college 183 21.2%
Two-year technical degree 98 11.3%
Four-year college graduate 164 19.0%
Graduate work 148 17.2%
Don't know/not sure 1 0.1%

Education 
  
  
  
  
  
  

Total 862 100.0%
Yes 17 2.0%
No 841 97.6%
Don't know/not sure 2 0.2%
Refused 2 0.3%

Ethnicity – 
Hispanic/Latino 
  
  
  Total 862 100.1%
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Number in 
Weighted 
Sample 

Percent of 
Weighted 
Sample 

White 780 90.5%
Black - African American 31 3.6%
Asian 8 .9%
Native Hawaiian or Pacific Islander 5 .6%
American Indian or Native Alaskan 4 .5%
Other 28 3.3%
Don't know/not sure 1 .2%
Refused 5 .6%

Race 
  
  
  
  
  
  
  

Total 862 100.2%
Under $10,000 33 3.9%
$10,000 to $19,999 68 7.9%
$20,000 to $39,999 129 15.0%
$40,000 to $59,999 140 16.2%
$60,000 to $74,999 95 11.1%
$75,000 to $99,999 75 8.7%
$100,000 to $124,999 55 6.4%
$125,000 to $149,999 44 5.1%
$150,000 or more 37 4.3%
Don't know/not sure 61 7.1%
Refused 122 14.2%

Income 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Total 859 99.9%
Male 411 47.6%
Female 451 52.4%

Gender 
 

Total 862 100.0%
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APPENDIX A 
 

SURVEY INSTRUMENT 
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1: PLACE  
 

2: FIPS  
 

3: COUNT  
 

4: REG  
 

5: CREG  
 

6: CDIV  
 

7: REPL  
 

8: TEL01  
VERIFY THE PHONE NUMBER 
YOU ARE CALLING.. <TEL01>    MAKE SURE THAT THE NUMBER IN THE YELLOW 
BOX AT THE BOTTOM LEFT CORNER OF THE SCREEN IS THE SAME AS THE 
NUMBER THAT FOLLOWS:    $N    THEN DIAL IT AND PROCEED WITH YOUR 
INTERVIEW. 
$N 
  

9: INTRO  
Hello, my name is ___________ and I am calling from Penn State University.  We are currently 
conducting the Penn State Poll, a survey to understand the views of adult Pennsylvania citizens 
on important social and political issues.  May I please speak to the person 18 years of age or 
older who last celebrated a birthday? 
Yes, I am the correct person, and I will participate at this time ..............1   => CON2   
Yes, I am the correct person, but I cannot participate at this time ..........2   => INT   
I will get the person 18+ with the last birthday .......................................3   => CON1   
The respondent (person 18+ with last birthday) is not available.............4   => INT   
No screener completed ............................................................................5   => INT   
Refusal by gatekeeper .............................................................................6   => INT   
Refusal by proper respondent..................................................................7   => INT98   
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10: CON1  
Hello, my name is ___________ and I am calling from Penn State University.  We are currently 
conducting the Penn State Poll, a survey to understand the views of adult Pennsylvania citizens 
on important social and political issues.  Your participation is voluntary, and the survey takes 
about 5 minutes.  All of your answers will remain anonymous and confidential.  No one has 
access to your personal information and your phone number was chosen randomly.  You may 
refuse to answer any of the questions I ask, and you have the right to terminate the interview at 
any time.  Are you willing to participate? 
Yes ..........................................................................................................1  => CON3   
No............................................................................................................2  => INT98   
Call Back Later .......................................................................................3  => INT   
  

11: CON2  
Your participation is voluntary, and the survey takes about 5 minutes.  All of your answers will 
remain anonymous and confidential.  No one has access to your personal information and your 
phone number was chosen randomly.  You may refuse to answer any of the questions I ask, and 
you have the right to terminate the interview at any time.  Are you willing to participate? 
Yes ..........................................................................................................1  => CON3   
No............................................................................................................2  => INT98   
Call Back Later .......................................................................................3  => INT   
  

12: CON3  
Thank you for agreeing to participate in the Penn State Poll.  If you have any questions about 
the survey, please feel free to call Dr. Auden Thomas at the Center for Survey Research at Penn 
State Harrisburg.  Her toll-free number is 1-888-778-2775. 
Continue ..................................................................................................1 D => Q01   
Respondent now refuses - END INTERVIEW .......................................2  => INT98   
  

13: Q01  
In general, how satisfied are you with the way things are going in Pennsylvania today?  Would 
you say that you are very satisfied, more or less satisfied, or not satisfied at all? 
Very satisfied ..........................................................................................1     
More or less satisfied ..............................................................................2     
Not satisfied at all....................................................................................3     
Don't know/not sure ................................................................................4     
Refused....................................................................................................5     
  

14: Q02  
Enter DN for Don't know/not sure; RE for Refused; No Problem 
What do you think is the most important problem facing Pennsylvania today? 
$L 
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15: Q03  
Overall, how would you rate the nation's economy today? 
Excellent..................................................................................................1     
Good........................................................................................................2     
Fair ..........................................................................................................3     
Poor .........................................................................................................4     
Don't know/not sure ................................................................................5     
Refused....................................................................................................6     
  

16: Q03A  
DO NOT READ RESPONSES!!!  Record the respondent's answer and use the "Other" category 
if necessary. 
If the 2008 election for U.S. president were being held today, for whom would you vote? 
Joe Biden.................................................................................................1   => Q03B   
Sam Brownback ......................................................................................2   => Q03B   
Hillary Rodham Clinton..........................................................................3   => Q03B   
Chris Dodd ..............................................................................................4   => Q03B   
John Edwards ..........................................................................................5   => Q03B   
Rudy Giuliani ..........................................................................................6   => Q03B   
Mike Gravel ............................................................................................7   => Q03B   
Mike Huckabee .......................................................................................8   => Q03B   
Duncan Hunter ........................................................................................9   => Q03B   
Dennis Kucinich....................................................................................10  => Q03B   
John McCain .........................................................................................11  => Q03B   
Barack Obama.......................................................................................12  => Q03B   
Ron Paul................................................................................................13  => Q03B   
Bill Richardson......................................................................................14  => Q03B   
Mitt Romney .........................................................................................15  => Q03B   
Tom Tancredo .......................................................................................16  => Q03B   
Fred Thompson .....................................................................................17  => Q03B   
Other .....................................................................................................18  => Q03A1   
Would not vote......................................................................................19  => Q03B   
Don't know/not sure ..............................................................................20  => Q03B   
Refused..................................................................................................21  => Q03B   
  

17: Q03A1  
DN=Don't know/not sure; RE=Refused. 
If the 2008 election for U.S. president were being held today, for whom would you vote? 

Please specify: 
$L 
  

18: Q03B  
Do you approve or disapprove of the way George W. Bush is handling his job as president? 
Approve...................................................................................................1     
Disapprove ..............................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
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19: Q03C  
In general, how would you say things are going for the U.S. in Iraq? 
Very well.................................................................................................1     
Moderately well ......................................................................................2     
Moderately badly ....................................................................................3     
Very badly...............................................................................................4     
Don't know/not sure ................................................................................5     
Refused....................................................................................................6     
  

20: Q03D  
All in all, do you think it was worth going to war in Iraq or not? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

21: Q03E  
Thinking now specifically about how candidates' positions on the war in Iraq would affect your 
vote, would you be more likely or less likely to vote for a presidential candidate who... 

supports legislation that would cut off funding for the war in Iraq. 
More likely..............................................................................................1     
Less likely ...............................................................................................2     
No opinion...............................................................................................3     
Don't know/not sure ................................................................................4     
Refused....................................................................................................5     
  

22: Q03F  
Thinking now specifically about how candidates' positions on the war in Iraq would affect your 
vote, would you be more likely or less likely to vote for a presidential candidate who... 

supports legislation on the war that includes a timetable for removing U.S. troops from Iraq. 
More likely..............................................................................................1     
Less likely ...............................................................................................2     
No opinion...............................................................................................3     
Don't know/not sure ................................................................................4     
Refused....................................................................................................5     
  

23: Q03G  
Are you NOW registered to vote in your precinct or election district, or not? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

24: T01  
Now I'd like to ask you about some other topics. 
Continue ..................................................................................................1 D    
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25: Q04  
Which factor is the most important to you when purchasing food? 
rotation -> 6...............................................................................................      
Food Safety .............................................................................................1     
Nutritional Value.....................................................................................2     
Production method or how it was produced ............................................3     
Taste ........................................................................................................4     
Environmental Impacts of Production.....................................................5     
Price ........................................................................................................6     
Don't know/not sure ................................................................................7     
Refused....................................................................................................8     
  

26: Q05  
What information source do you trust most in selecting your food? 
rotation -> 5...............................................................................................      
Farmer or Producer .................................................................................1     
Government Official ...............................................................................2     
University Professor................................................................................3     
Fellow Consumer ....................................................................................4     
Private Organizations ..............................................................................5     
Don't know/not sure ................................................................................6     
Refused....................................................................................................7     
  

27: Q06  
Which of the following disciplines do you MOST associate with Penn State University? 
rotation -> 6...............................................................................................      
Engineering .............................................................................................1     
Healthcare and medical research.............................................................2     
Law .........................................................................................................3     
Business ..................................................................................................4     
Veterinary medicine ................................................................................5     
Agriculture ..............................................................................................6     
Don't know/not sure ................................................................................7     
Refused....................................................................................................8     
  

28: Q07  
Does Penn State have a medical school? 
Yes ..........................................................................................................1  => Q08A   
Maybe .....................................................................................................2  => Q08A   
No............................................................................................................3  => Q09   
Don't know/not sure ................................................................................4  => Q09   
Refused....................................................................................................5  => Q09   
  

29: Q08A  
Enter DN for Don't know/not sure; RE for Refused 
What is it called? 
$L 
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30: Q08B  
Enter DN for Don't know/not sure; RE for Refused 
Where is it located? 
$L 
  

31: Q09  
Does Penn State have a teaching hospital? 
Yes ..........................................................................................................1  => Q10A   
Maybe .....................................................................................................2  => Q10A   
No............................................................................................................3  => Q11   
Don't know/not sure ................................................................................4  => Q11   
Refused....................................................................................................5  => Q11   
  

32: Q10A  
Enter DN for Don't know/not sure; RE for Refused 
What is it called? 
$L 
  

33: Q10B  
Enter DN for Don't know/not sure; RE for Refused 
Where is it located? 
$L 
  

34: Q11  
Have you ever heard of the Hershey Medical Center? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

35: T02  
The following questions ask about crime victims' rights. These questions are somewhat sensitive 
in nature, and as I have indicated before, you may refuse to answer any questions. 
Continue ..................................................................................................1 D    
  

36: Q12  
Did you know that Pennsylvania has a program that can pay for expenses for crime victims, 
such as loss of earnings, medical costs, funeral costs, and counseling services? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
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37: Q13  
Have you been a victim of crime in Pennsylvania? 
Yes ..........................................................................................................1  => Q14   
No............................................................................................................2  => SK01   
Don't know/not sure ................................................................................3  => SK01   
Refused....................................................................................................4  => SK01   
  

38: Q14  
Did you apply for Victim's Compensation Assistance? 
Yes ..........................................................................................................1  => SK01   
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3  => SK01   
Refused....................................................................................................4  => SK01   
  

39: T02A  
Why didn't you apply for compensation assistance?  Please select all that apply. 
Continue ..................................................................................................1 D    
  

40: Q15A  
Why didn't you apply for compensation assistance? 

You didn't know about it. 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

41: Q15B  
Why didn't you apply for compensation assistance? 

You were told that you did not qualify. 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

42: Q15C  
Why didn't you apply for compensation assistance? 

You did not understand the program. 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

43: Q15D  
Why didn't you apply for compensation assistance? 

Your insurance paid your expenses. 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
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44: Q15E  
Why didn't you apply for compensation assistance? 

The application was too difficult to complete. 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

45: Q15F  
Why didn't you apply for compensation assistance? 

The application was not available in your language. 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
 

47: Q16A  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

receive basic information about services available for crime victims? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

48: Q16B  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

be notified of actions and proceedings about their case? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

49: Q16C  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

be accompanied at all criminal and juvenile proceedings? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

50: Q16D  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

influence the way an offender is charged? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
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51: Q16E  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

explain how a crime has hurt them before a judge decides what happens to the person who committed the 
crime? 

Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

52: Q16F  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

have property used as evidence returned when it is not needed anymore for court? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

53: Q16G  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

be notified of bail release for an offender who has violated a protection from abuse order? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

54: Q16H  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

receive notice of an offender's escape and subsequent apprehension from a correctional institution or mental 
health facility? 

Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

55: Q16I  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

be given the opportunity to explain how a crime has hurt them before a decision is made to return an offender 
back into the community? 

Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  



 

Center for Survey Research 
Penn State Harrisburg 

24 

56: Q16J  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

receive notice when an offender is discharged or transferred from a correctional institution or mental health 
facility? 

Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

57: Q16K  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

be notified about the return of an offender back into the community? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

58: Q16L  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

be told the outcome of their court case? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

59: Q16M  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

receive help to prepare forms for financial assistance claims? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

60: Q16N  
Are you aware that under Pennsylvania law, crime victims have the right to... 

receive compensation for pain and suffering? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

61: T03  
The following questions ask you about long term health care. 
Continue ..................................................................................................1 D    
  

62: Q17  
Long-term care is however the respondent defines it! DN=Don't know/not sure; RE=Refused 
How do you define "long-term care?" 
$L 
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Continue to Open Ended Verbatim ........................................................O D    
  

63: T04  
Thank you.  For the purposes of the questions you are about to answer, please consider long-
term care in the following manner: long-term care provides a wide range of services or devices 
over an extended period of time to people who need assistance with daily activities such as 
eating, dressing, bathing, and so forth, to enable them to live as independently as possible.  
Examples of why someone might need long-term care services are long-term disease, disability, 
mental illness, mental retardation, or limitations associated with aging.  These services can be 
provided by family, friends, or a paid provider. 
Continue ..................................................................................................1 D    
  

64: Q18  
During the past month, has anyone in your household received long-term care services? 
Yes ..........................................................................................................1  => Q18A   
No............................................................................................................2  => Q19   
Don't know/not sure ................................................................................3  => Q19   
Refused....................................................................................................4  => Q19   
  

65: Q18A  
What kind of services did that person receive?  Please select all that apply. 
Nursing home services ............................................................................1     
Services at an assisted living facility or personal care facility ................2     
Adult day care services ...........................................................................3     
Home Health Services such as skilled nursing or physical therapy in the home 4   
...................................................................................................................  
Other home care services such as personal care at home, meals, or home modifications 5  
...................................................................................................................   
Hospice services......................................................................................6     
Don't know/not sure ................................................................................7     
Refused....................................................................................................8     
  

66: Q19  
Do you think you will ever use long-term care services? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

67: T05  
If you would ever need long-term care services, which of the following sources of funding 
would you anticipate using to pay for them?  Please select all that apply. 
Continue ..................................................................................................1 D    
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68: Q20A  
If you would ever need long-term care services, which of the following sources of funding would 
you anticipate using to pay for them? 
Private health care insurance 
Would anticipate using this source to pay for long-term care services ...1     
Would NOT anticipate using this source to pay for long-term care services 2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

69: Q20B  
If you would ever need long-term care services, which of the following sources of funding would 
you anticipate using to pay for them? 
Private long-term care insurance 
Would anticipate using this source to pay for long-term care services ...1     
Would NOT anticipate using this source to pay for long-term care services 2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

70: Q20C  
If you would ever need long-term care services, which of the following sources of funding would 
you anticipate using to pay for them? 
Personal funds 
Would anticipate using this source to pay for long-term care services ...1     
Would NOT anticipate using this source to pay for long-term care services 2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

71: Q20D  
If you would ever need long-term care services, which of the following sources of funding would 
you anticipate using to pay for them? 
Medicare 
Would anticipate using this source to pay for long-term care services ...1     
Would NOT anticipate using this source to pay for long-term care services 2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

72: Q20E  
If you would ever need long-term care services, which of the following sources of funding would 
you anticipate using to pay for them? 
Medicaid 
Would anticipate using this source to pay for long-term care services ...1     
Would NOT anticipate using this source to pay for long-term care services 2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
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73: Q20F  
If you would ever need long-term care services, which of the following sources of funding would 
you anticipate using to pay for them? 
Veteran's Administration (VA) 
Would anticipate using this source to pay for long-term care services ...1     
Would NOT anticipate using this source to pay for long-term care services 2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

74: Q20G  
If you would ever need long-term care services, which of the following sources of funding would 
you anticipate using to pay for them? 
Funds from family or friends 
Would anticipate using this source to pay for long-term care services ...1     
Would NOT anticipate using this source to pay for long-term care services 2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

75: T06  
Again, if you would need long-term care services, where would you anticipate receiving them?  
Please select all that apply. 
Continue ..................................................................................................1 D    
  

76: Q21A  
invalide -> Q21E 
If you would need long-term care services, where would you anticipate receiving them? 
In your own home 
Would anticipate receiving services here ................................................1     
Would NOT anticipate receiving services here.......................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

77: Q21B  
If you would need long-term care services, where would you anticipate receiving them? 
In the home of a friend or relative 
Would anticipate receiving services here ................................................1     
Would NOT anticipate receiving services here.......................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

78: Q21C  
If you would need long-term care services, where would you anticipate receiving them? 
In an adult day care center 
Would anticipate receiving services here ................................................1     
Would NOT anticipate receiving services here.......................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
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79: Q21D  
If you would need long-term care services, where would you anticipate receiving them? 
In a residential setting, for example assisted living facility or independent living unit. 
Would anticipate receiving services here ................................................1     
Would NOT anticipate receiving services here.......................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

80: Q21E  
If you would need long-term care services, where would you anticipate receiving them? 
In an institutional setting, for example, a nursing facility 
Would anticipate receiving services here ................................................1     
Would NOT anticipate receiving services here.......................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

81: T07  
The following questions ask you about homeland security issues. 
Continue ..................................................................................................1 D    
  

82: Q22  
Please indicate your level of agreement with the following statement:   Since 9/11 the United 
States Government has been effective in securing the nation. 
Strongly Agree ........................................................................................1     
Agree.......................................................................................................2     
Disagree ..................................................................................................3     
Strongly Disagree....................................................................................4     
Don't know/not sure ................................................................................5     
Refused....................................................................................................6     
  

83: Q23  
Please indicate what you believe is most likely to occur in the United States over the next 12 
months: 
rotation -> 5...............................................................................................      
A large scale attack by terrorists (like 9/11)............................................1     
Nuclear bomb detonation ........................................................................2     
Natural disaster........................................................................................3     
Flu pandemic...........................................................................................4     
Suicide bombing......................................................................................5     
None of the above is likely to occur........................................................6     
Don't know/not sure ................................................................................7     
Refused....................................................................................................8     
  

84: T08  
Please state your level of agreement with the following statements. 
Continue ..................................................................................................1 D    
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85: Q24A  
National spending to prevent property crime, such as burglary or motor vehicle theft, is at 
appropriate levels. 
Strongly Agree ........................................................................................1     
Agree.......................................................................................................2     
Disagree ..................................................................................................3     
Strongly Disagree....................................................................................4     
Don't know/not sure ................................................................................5     
Refused....................................................................................................6     
  

86: Q24B  
National spending to prevent Terrorist attacks, such as September 11th and the Oklahoma City 
Bombing, is at appropriate levels. 
Strongly Agree ........................................................................................1     
Agree.......................................................................................................2     
Disagree ..................................................................................................3     
Strongly Disagree....................................................................................4     
Don't know/not sure ................................................................................5     
Refused....................................................................................................6     
  

87: Q24C  
National spending to prevent violent crime, such as assault or murder, is at appropriate levels. 
Strongly Agree ........................................................................................1     
Agree.......................................................................................................2     
Disagree ..................................................................................................3     
Strongly Disagree....................................................................................4     
Don't know/not sure ................................................................................5     
Refused....................................................................................................6     
  

88: Q24D  
National spending to prevent White-Collar Crime, such as that at Enron or Rite-Aid, is at 
appropriate levels. 
Strongly Agree ........................................................................................1     
Agree.......................................................................................................2     
Disagree ..................................................................................................3     
Strongly Disagree....................................................................................4     
Don't know/not sure ................................................................................5     
Refused....................................................................................................6     
  

89: T09  
For each of the following offenses, please indicate your level of day-to-day fear of becoming a 
victim using a scale of 1 to 5 where 1 is Not at all fearful and 5 is Very fearful. 
Continue ..................................................................................................1 D    
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90: Q25A  
A property crime, such as burglary or motor vehicle theft 
1 - Not at all fearful .................................................................................1     
2...............................................................................................................2     
3...............................................................................................................3     
4...............................................................................................................4     
5 - Very fearful........................................................................................5     
Don't know/not sure ................................................................................6     
Refused....................................................................................................7     
  

91: Q25B  
A Terrorist attack, such as September 11th or the Oklahoma City bombing 
1 - Not at all fearful .................................................................................1     
2...............................................................................................................2     
3...............................................................................................................3     
4...............................................................................................................4     
5 - Very fearful........................................................................................5     
Don't know/not sure ................................................................................6     
Refused....................................................................................................7     
  

92: Q25C  
A violent crime, such as assault or murder 
1 - Not at all fearful .................................................................................1     
2...............................................................................................................2     
3...............................................................................................................3     
4...............................................................................................................4     
5 - Very fearful........................................................................................5     
Don't know/not sure ................................................................................6     
Refused....................................................................................................7     
  

93: Q25D  
White-collar crime, such as that at Enron or Rite-Aid 
1 - Not at all fearful .................................................................................1     
2...............................................................................................................2     
3...............................................................................................................3     
4...............................................................................................................4     
5 - Very fearful........................................................................................5     
Don't know/not sure ................................................................................6     
Refused....................................................................................................7     
  

94: T10  
Now I'm going to ask you some information about yourself to be used for statistical purposes 
only.  Your responses will remain confidential. 
Continue ..................................................................................................1 D    
  

95: D01  
Enter 998 for Don't know/not sure; 999 for Refused. 
What is your age? 
  



 

Center for Survey Research 
Penn State Harrisburg 

31 

96: D02  
Enter 998 for Don't know/not sure; 999 for Refused. 
What is your zip code? 
  

97: D03  
Do you consider yourself to be Hispanic or Latino? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

98: D04  
Which one of the following best describes your race? 
White.......................................................................................................1  => D05   
Black - African American .......................................................................2  => D05   
Asian .......................................................................................................3  => D05   
Native Hawaiian or Pacific Islander........................................................4  => D05   
American Indian or Native Alaskan........................................................5  => D05   
Other .......................................................................................................6  => D04A   
Don't know/not sure ................................................................................7  => D05   
Refused....................................................................................................8  => D05   
  

99: D04A  
Please specify your race: 
  

100: D05  
Which of the following categories best describes your educational level? 
Less than high school ..............................................................................1     
High school diploma or GED..................................................................2     
Some college ...........................................................................................3     
Two-year technical degree ......................................................................4     
Four-year college graduate......................................................................5     
Graduate work.........................................................................................6     
Don't know/not sure ................................................................................7     
Refused....................................................................................................8     
  

101: D06  
What is your marital status? 
Single/never married ...............................................................................1  => D07   
Divorced..................................................................................................2  => D07   
Widowed .................................................................................................3  => D07   
Married or living with a partner ..............................................................4  => D07   
Other .......................................................................................................5  => D06A   
Don't know/not sure ................................................................................6  => D07   
Refused....................................................................................................7  => D07   
  

102: D06A  
Please specify your marital status: 
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103: D07  
Are you currently employed? 
Yes ..........................................................................................................1     
No............................................................................................................2     
Don't know/not sure ................................................................................3     
Refused....................................................................................................4     
  

104: D08  
Generally speaking, do you consider yourself as a Republican, Democrat, Independent, or 
Other? 
Republican ..............................................................................................1  => D09   
Democrat.................................................................................................2  => D09   
Independent.............................................................................................3  => D09   
Other .......................................................................................................4  => D08A   
Don't know/not sure ................................................................................5  => D09   
Refused....................................................................................................6  => D09   
  

105: D08A  
Enter 998 for Don't know/not sure; 999 for Refused 
Please specify: 
  

106: D09  
Enter 998 for Don't know/not sure; 999 for Refused 
How many people live in your household, including yourself? 
  

107: D09A  
Example: A household with a grandparent, parent, and a child would be 3 generations. 
How many generations of people live in your household? 
1 generation.............................................................................................1     
2 generations ...........................................................................................2     
3 generations ...........................................................................................3     
4 generations ...........................................................................................4     
5 generations ...........................................................................................5     
6 generations ...........................................................................................6     
7 generations ...........................................................................................7     
Don't know/not sure ................................................................................8     
Refused....................................................................................................9     
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108: D10  
What is your total annual household income, before taxes? 
Under $10,000.........................................................................................1      
$10,000 to $19,999..................................................................................2      
$20,000 to $39,999..................................................................................3      
$40,000 to $59,999..................................................................................4      
$60,000 to $74,999..................................................................................5      
$75,000 to $99,999..................................................................................6      
$100,000 to $124,999..............................................................................7      
$125,000 to $149,999..............................................................................8      
$150,000 or more ....................................................................................9      
Don't know/not sure ..............................................................................10     
Refused..................................................................................................11     
  

109: D11  
DO NOT ASK!!! 
Gender? 
Male ........................................................................................................1  => INT99   
Female.....................................................................................................2  => INT99   
  

110: INT98  
Thank you for your time.  Have a nice day (evening). 
Continue ..................................................................................................1 D => INT   
  

111: INT99  
Thank you for participating in our research.  If you have any questions about the research please 
feel free to contact the Center for Survey Research at Penn State Harrisburg toll-free at 1-888-
778-2775.  Thank you again and have a good day (evening). 
Completed ...............................................................................................1 D => INT   
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112: INT  
Completed ........................................................................................... CO  => END   
Refusal by Gatekeeper ........................................................................ RG  => END   
Refusal by Proper Respondent .............................................................RP  => END   
Break off: Call Back.............................................................................BC  => CB   
Break off: Don't Call Back.................................................................. BD  => END   
Respondent Unavailable: Definite Appointment................................. RD  => CB   
Respondent Unavailable: Indefinite Appointment ................................RI  => CB   
Answering Machine - Confirms Household........................................ AH  => END   
Physically or Mentally Unable/Incompetent .........................................UI  => END   
Language Problem ............................................................................... LP  => END   
Busy .................................................................................................... BU  => END   
No Answer .......................................................................................... NA  => END   
Answering Machine - Don't Know if Household ................................ AD  => END   
Call Blocking (e.g. Embarq) ................................................................BL  => END   
No Screener Completed .......................................................................NS  => CB   
Fax/Data Line.......................................................................................FD  => END   
Non-working/Disconnected Number ................................................. NW  => END   
Temporarily Out of Service..................................................................TO  => CB   
Number Changed ................................................................................ NC  => END   
Cell Phone ............................................................................................CP  => END   
Non-residence ..................................................................................... NR  => END   
Not Eligible - Geography .................................................................... NG  => END   
Not Eligible - Other............................................................................. NO  => END   
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APPENDIX B 
 

DEFINITION OF SURVEY REGIONS 
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Geographic Regions 
 

Region 1 
Allegheny 
Armstrong 

Beaver 
Butler 
Fayette 
Greene 
Indiana 

Lawrence 
Mercer 

Somerset 
Washington 

Westmoreland 
 

Region 2 
Crawford 

Erie 
Venango 
Warren 

 
Region 3 
Cameron 
Clarion 

Clearfield 
Elk 

Forest 
Jefferson 
McKean 

Potter 
 

Region 4 
Bedford 

Blair 
Cambria 

Huntingdon 
 

Region 5 
Centre 
Clinton 
Juniata 
Mifflin 
Snyder 
Union 

Region 6 
Bradford 
Carbon 

Columbia 
Lackawanna 

Luzerne 
Lycoming 
Monroe 
Montour 

Northumberland 
Pike 

Sullivan 
Susquehanna 

Tioga 
Wayne 

Wyoming 
 

Region 7 
Adams 

Cumberland 
Dauphin 
Franklin 
Fulton 

Lancaster 
Perry 
York 

 

Region 8 
Berks 

Lebanon 
Lehigh 

Northampton 
Schuylkill 

 
Region 9 

Bucks 
Chester 

Delaware 
Montgomery 
Philadelphia 
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APPENDIX C 
 

CROSS-TABULATED RESPONSES:  
CENTER FOR SURVEY RESEARCH SPONSORED QUESTIONS  
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In general, how satisfied are you with the way things are going in Pennsylvania today?  Would you say that you 
are very satisfied, more or less satisfied, or not satisfied at all? 

Very satisfied 
More or less 

satisfied Not satisfied at all 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 41 4.7% 591 68.5% 225 26.2% 4 0.5% 1 0.1% 

1 5 2.7% 117 62.6% 64 34.2% 1 0.5% 0 0.0% 

2 3 6.7% 32 71.1% 10 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 

3 1 2.8% 21 58.3% 13 36.1% 0 0.0% 1 2.8% 

4 3 7.1% 28 66.7% 11 26.2% 0 0.0% 0 0.0% 

5 1 2.9% 25 73.5% 7 20.6% 1 2.9% 0 0.0% 

6 8 6.9% 71 61.2% 37 31.9% 0 0.0% 0 0.0% 

7 7 5.7% 90 73.2% 26 21.1% 0 0.0% 0 0.0% 

8 5 5.3% 71 74.7% 19 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Region* 

9 8 4.4% 134 73.6% 38 20.9% 2 1.1% 0 0.0% 

18 - 24 4 3.6% 93 83.8% 14 12.6% 0 0.0% 0 0.0% 

25 - 34 10 7.6% 97 73.5% 24 18.2% 1 0.8% 0 0.0% 

35 - 44 3 1.9% 128 79.5% 30 18.6% 0 0.0% 0 0.0% 

45 - 54 8 4.9% 109 66.5% 46 28.0% 0 0.0% 1 0.6% 

55 - 64 3 2.4% 67 54.0% 52 41.9% 2 1.6% 0 0.0% 

65 - 74 1 1.1% 47 54.0% 38 43.7% 1 1.1% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 12 14.1% 50 58.8% 22 25.9% 1 1.2% 0 0.0% 

Less than high school 7 15.2% 23 50.0% 16 34.8% 0 0.0% 0 0.0% 
High school diploma or 
GED 13 5.9% 135 60.8% 73 32.9% 0 0.0% 1 0.5% 

Some college 2 1.1% 145 79.2% 36 19.7% 0 0.0% 0 0.0% 

Two-year technical degree 2 2.1% 56 57.7% 37 38.1% 2 2.1% 0 0.0% 

Four-year college graduate 9 5.5% 118 72.0% 36 22.0% 1 0.6% 0 0.0% 

Graduate work 8 5.4% 113 75.8% 26 17.4% 2 1.3% 0 0.0% 

 
Education 

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 3 17.6% 13 76.5% 1 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 

No 37 4.4% 575 68.4% 224 26.6% 4 0.5% 1 0.1% 

Don't know/not sure 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity -
Hispanic/Latino 

Refused 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

White 34 4.4% 539 69.1% 203 26.0% 3 0.4% 1 0.1% 

Black - African American 1 3.2% 17 54.8% 13 41.9% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 2 25.0% 6 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
Native Hawaiian or Pacific 
Islander 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or Native 
Alaskan 0 0.0% 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 2 7.1% 19 67.9% 6 21.4% 1 3.6% 0 0.0% 

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 0 0.0% 3 60.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 

            
            
            

*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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In general, how satisfied are you with the way things are going in Pennsylvania today?  Would you say that you 
are very satisfied, more or less satisfied, or not satisfied at all? 

Very satisfied 
More or less 

satisfied Not satisfied at all 
Don't know/not 

sure Refused 
 

Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 41 4.7% 591 68.5% 225 26.2% 4 0.5% 1 0.1% 

Under $10,000 3 8.8% 23 67.6% 8 23.5% 0 0.0% 0 0.0% 

$10,000 to $19,999 4 5.9% 46 67.6% 18 26.5% 0 0.0% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 14 10.9% 80 62.0% 34 26.4% 1 0.8% 0 0.0% 

$40,000 to $59,999 1 0.7% 102 73.4% 36 25.9% 0 0.0% 0 0.0% 

$60,000 to $74,999 2 2.1% 64 67.4% 29 30.5% 0 0.0% 0 0.0% 

$75,000 to $99,999 0 0.0% 55 73.3% 19 25.3% 0 0.0% 1 1.3% 

$100,000 to $124,999 0 0.0% 44 80.0% 10 18.2% 1 1.8% 0 0.0% 

$125,000 to $149,999 4 8.9% 30 66.7% 11 24.4% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or more 1 2.7% 25 67.6% 11 29.7% 0 0.0% 0 0.0% 

Don't know/not sure 7 11.3% 42 67.7% 12 19.4% 1 1.6% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 5 4.1% 79 64.8% 36 29.5% 2 1.6% 0 0.0% 

Male 26 6.3% 266 64.9% 116 28.3% 1 0.2% 1 0.2%  
Gender 

Female 15 3.3% 324 71.8% 109 24.2% 3 0.7% 0 0.0% 
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What do you think is the most 
important problem facing 

Pennsylvania today?* 

  Number Percent 
 Taxes 146 17.0
  Unemployment/Jobs 92 10.7
  Health Care 85 9.8
  Don't Know/Not Sure 78 9.1
  Dissatisfaction with Government/Politics 71 8.3
  Crime/Violence 57 6.6
  Education 50 5.8
  Fuel/Gasoline Prices 39 4.5
  Roads/Traffic/Transportation 31 3.6
  Economy 31 3.6
  Poverty/Homelessness/Welfare 14 1.6
  Cost of Living/Minimum Wage 14 1.6
  Elderly Issues 13 1.5
  Morals/Family Values/Racism 13 1.5
  International Issues/Terrorism 12 1.4
  Lack of Technology/Business Development/Preservation 9 1.1
  Immigration Issues 9 1.1
  Other Issues 9 1.0
  Environment/Sprawl 8 1.0
  Brain Drain 8 1.0
  Gambling 8 .9
  Guns/Gun Control 7 .8
  Tolls for I-80 7 .8
  Lack of funding for Social Services 7 .8
  Refused 6 .8
  Legal Issues 6 .7
  Drugs 6 .7
  Urban vs. Rural Needs 6 .7
  Population Issues/Growth 6 .7
  Youth Issues 3 .4
  Overcrowding in Jails 3 .3
  Social Structure/Gap Between Rich and Poor 2 .3
  Social Security 2 .2
  Abortion 2 .2
  Health care 1 .1
  Total 862 100.0

  *Analysis on subgroups was not possible due to the sample size. 
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Overall, how would you rate the nation's economy today? 

Excellent Good Fair Poor 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 23 2.7% 219 25.5% 387 44.9% 228 26.4% 4 0.5% 1 0.1% 

1 7 3.7% 42 22.5% 82 43.9% 54 28.9% 2 1.1% 0 0.0% 

2 1 2.2% 10 22.2% 23 51.1% 11 24.4% 0 0.0% 0 0.0% 

3 2 5.6% 7 19.4% 12 33.3% 15 41.7% 0 0.0% 0 0.0% 

4 1 2.3% 13 30.2% 17 39.5% 12 27.9% 0 0.0% 0 0.0% 

5 1 2.9% 7 20.6% 19 55.9% 6 17.6% 0 0.0% 1 2.9% 

6 1 0.9% 32 27.6% 50 43.1% 32 27.6% 1 0.9% 0 0.0% 

7 2 1.6% 32 26.0% 57 46.3% 32 26.0% 0 0.0% 0 0.0% 

8 5 5.2% 33 34.0% 40 41.2% 18 18.6% 1 1.0% 0 0.0% 

 
Region* 

9 3 1.6% 44 24.2% 86 47.3% 48 26.4% 1 0.5% 0 0.0% 

18 - 24 4 3.6% 37 33.6% 48 43.6% 21 19.1% 0 0.0% 0 0.0% 

25 - 34 0 0.0% 26 19.7% 75 56.8% 31 23.5% 0 0.0% 0 0.0% 

35 - 44 9 5.6% 41 25.6% 76 47.5% 33 20.6% 1 0.6% 0 0.0% 

45 - 54 2 1.2% 38 23.3% 66 40.5% 57 35.0% 0 0.0% 0 0.0% 

55 - 64 1 0.8% 37 30.1% 48 39.0% 36 29.3% 1 0.8% 0 0.0% 

65 - 74 4 4.7% 22 25.6% 31 36.0% 28 32.6% 1 1.2% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 4 4.7% 17 19.8% 42 48.8% 21 24.4% 1 1.2% 1 1.2% 

Less than high school 1 2.2% 6 13.0% 22 47.8% 15 32.6% 1 2.2% 1 2.2% 
High school diploma 
or GED 2 0.9% 54 24.3% 95 42.8% 70 31.5% 1 0.5% 0 0.0% 

Some college 8 4.4% 43 23.5% 85 46.4% 47 25.7% 0 0.0% 0 0.0% 

Two-year technical 
degree 3 3.1% 18 18.6% 36 37.1% 39 40.2% 1 1.0% 0 0.0% 

Four-year college 
graduate 6 3.6% 45 27.3% 79 47.9% 34 20.6% 1 0.6% 0 0.0% 

Graduate work 3 2.0% 54 36.2% 69 46.3% 22 14.8% 1 0.7% 0 0.0% 

 
Education 

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 0 0.0% 6 35.3% 4 23.5% 7 41.2% 0 0.0% 0 0.0% 

No 23 2.7% 212 25.2% 380 45.2% 221 26.3% 4 0.5% 1 0.1% 

Don't know/not sure 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

White 22 2.8% 208 26.7% 348 44.7% 197 25.3% 3 0.4% 1 0.1% 
Black - African 
American 0 0.0% 1 3.3% 17 56.7% 12 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 0 0.0% 1 12.5% 6 75.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 

Native Hawaiian or 
Pacific Islander 0 0.0% 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 0 0.0% 0 0.0% 4 80.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 0 0.0% 3 10.7% 8 28.6% 16 57.1% 1 3.6% 0 0.0% 

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 1 20.0% 1 20.0% 2 40.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

              
              

 

*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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Overall, how would you rate the nation's economy today? 

Excellent Good Fair Poor 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 23 2.7% 219 25.5% 387 44.9% 228 26.4% 4 0.5% 1 0.1% 

Under $10,000 0 0.0% 5 14.7% 15 44.1% 13 38.2% 1 2.9% 0 0.0% 

$10,000 to $19,999 6 8.8% 7 10.3% 37 54.4% 18 26.5% 0 0.0% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 2 1.6% 34 26.4% 49 38.0% 41 31.8% 2 1.6% 1 0.8% 

$40,000 to $59,999 3 2.1% 25 17.9% 73 52.1% 39 27.9% 0 0.0% 0 0.0% 

$60,000 to $74,999 4 4.2% 33 34.7% 39 41.1% 19 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

$75,000 to $99,999 1 1.3% 22 29.3% 38 50.7% 14 18.7% 0 0.0% 0 0.0% 

$100,000 to $124,999 0 0.0% 15 27.3% 29 52.7% 11 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

$125,000 to $149,999 1 2.3% 16 36.4% 16 36.4% 11 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or more 4 11.1% 11 30.6% 15 41.7% 6 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 

Don't know/not sure 1 1.6% 27 44.3% 20 32.8% 12 19.7% 1 1.6% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 0 0.0% 24 19.5% 55 44.7% 43 35.0% 1 0.8% 0 0.0% 

Male 18 4.4% 122 29.8% 176 42.9% 94 22.9% 0 0.0% 0 0.0%  
Gender 

Female 5 1.1% 97 21.5% 211 46.7% 134 29.6% 4 0.9% 1 0.2% 

 
 

If the 2008 election for 
U.S. president were 
being held today, for 

whom would you vote?* 

 Number Percent 
 Joe Biden 13 1.6%
  Sam Brownback 2 0.2%
  Hillary Rodham Clinton 193 22.3%
  John Edwards 20 2.3%
  Rudy Giuliani 79 9.2%
  Mike Huckabee 9 1.1%
  Duncan Hunter 1 0.1%
  Dennis Kucinich 1 0.1%
  John McCain 18 2.1%
  Barack Obama 44 5.1%
  Ron Paul 8 0.9%
  Bill Richardson 2 0.2%
  Mitt Romney 26 3.0%
  Tom Tancredo 1 0.1%
  Fred Thompson 23 2.7%
  Other 39 4.5%
  Would not vote 38 4.4%
  Don't know/not sure 323 37.4%
  Refused 23 2.6%
  Total 862 100.0%

          *Analysis on subgroups was not possible due to the sample size. 
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Do you approve or disapprove of the way George W. Bush is handling his job as president? 

Approve Disapprove Don't know/not sure Refused 
 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 258 29.9% 534 61.9% 60 6.9% 10 1.2% 

1 63 33.7% 106 56.7% 15 8.0% 3 1.6% 

2 15 32.6% 24 52.2% 7 15.2% 0 0.0% 

3 6 16.7% 27 75.0% 3 8.3% 0 0.0% 

4 12 29.3% 26 63.4% 1 2.4% 2 4.9% 

5 9 26.5% 23 67.6% 2 5.9% 0 0.0% 

6 32 27.4% 75 64.1% 9 7.7% 1 0.9% 

7 52 41.9% 63 50.8% 8 6.5% 1 0.8% 

8 31 32.3% 58 60.4% 6 6.3% 1 1.0% 

 
Region* 

9 39 21.4% 132 72.5% 9 4.9% 2 1.1% 

18 - 24 28 25.2% 68 61.3% 15 13.5% 0 0.0% 

25 - 34 35 26.5% 89 67.4% 8 6.1% 0 0.0% 

35 - 44 61 38.1% 84 52.5% 14 8.8% 1 0.6% 

45 - 54 54 33.1% 97 59.5% 8 4.9% 4 2.5% 

55 - 64 32 25.8% 84 67.7% 6 4.8% 2 1.6% 

65 - 74 27 31.4% 57 66.3% 1 1.2% 1 1.2% 

 
Age Category 

75 and over 21 24.7% 55 64.7% 7 8.2% 2 2.4% 

Less than high school 7 15.2% 34 73.9% 5 10.9% 0 0.0% 
High school diploma or 
GED 73 32.7% 134 60.1% 15 6.7% 1 0.4% 

Some college 50 27.3% 118 64.5% 14 7.7% 1 0.5% 

Two-year technical 
degree 27 27.8% 58 59.8% 11 11.3% 1 1.0% 

Four-year college 
graduate 56 34.1% 101 61.6% 3 1.8% 4 2.4% 

Graduate work 43 29.1% 88 59.5% 12 8.1% 5 3.4% 

 
Education 

Don't know/not sure 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 3 17.6% 14 82.4% 0 0.0% 0 0.0% 

No 254 30.2% 517 61.5% 60 7.1% 10 1.2% 

Don't know/not sure 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 

White 244 31.3% 470 60.3% 56 7.2% 9 1.2% 

Black - African American 3 9.7% 27 87.1% 1 3.2% 0 0.0% 

Asian 1 12.5% 7 87.5% 0 0.0% 0 0.0% 

Native Hawaiian or 
Pacific Islander 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 5 17.9% 21 75.0% 2 7.1% 0 0.0% 

Don't know/not sure 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 2 40.0% 2 40.0% 0 0.0% 1 20.0% 

          
          
          
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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Do you approve or disapprove of the way George W. Bush is handling his job as president? 

Approve Disapprove Don't know/not sure Refused 
 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 258 29.9% 534 61.9% 60 6.9% 10 1.2% 

Under $10,000 5 15.2% 23 69.7% 5 15.2% 0 0.0% 

$10,000 to $19,999 15 22.4% 51 76.1% 1 1.5% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 34 26.4% 86 66.7% 8 6.2% 1 0.8% 

$40,000 to $59,999 43 30.7% 87 62.1% 10 7.1% 0 0.0% 

$60,000 to $74,999 42 43.8% 49 51.0% 3 3.1% 2 2.1% 

$75,000 to $99,999 23 30.7% 39 52.0% 12 16.0% 1 1.3% 

$100,000 to $124,999 17 30.9% 36 65.5% 2 3.6% 0 0.0% 

$125,000 to $149,999 16 35.6% 28 62.2% 1 2.2% 0 0.0% 

$150,000 or more 18 48.6% 18 48.6% 1 2.7% 0 0.0% 

Don't know/not sure 20 32.8% 34 55.7% 6 9.8% 1 1.6% 

 
Income 

Refused 24 19.7% 83 68.0% 10 8.2% 5 4.1% 

Male 142 34.5% 230 56.0% 34 8.3% 5 1.2%  
Gender 

Female 116 25.7% 304 67.3% 26 5.8% 6 1.3% 
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In general, how would you say things are going for the U.S. in Iraq?   

Very well Moderately well Moderately badly Very badly 
Don't know/not 

sure Refused 

 
Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent

Total Sample 20 2.4% 245 28.4% 284 32.9% 281 32.6% 25 2.9% 8 0.9%

1 8 4.3% 55 29.4% 59 31.6% 58 31.0% 3 1.6% 4 2.1%

2 1 2.3% 16 36.4% 12 27.3% 13 29.5% 2 4.5% 0 0.0%

3 1 2.8% 6 16.7% 13 36.1% 16 44.4% 0 0.0% 0 0.0%

4 1 2.4% 11 26.2% 19 45.2% 10 23.8% 1 2.4% 0 0.0%

5 0 0.0% 8 23.5% 15 44.1% 10 29.4% 1 2.9% 0 0.0%

6 1 0.9% 40 34.2% 43 36.8% 29 24.8% 4 3.4% 0 0.0%

7 5 4.1% 46 37.7% 38 31.1% 31 25.4% 2 1.6% 0 0.0%

8 2 2.1% 28 29.2% 30 31.3% 32 33.3% 4 4.2% 0 0.0%

 
 Region* 

9 1 0.5% 35 19.1% 55 30.1% 81 44.3% 7 3.8% 4 2.2%

18 - 24 0 0.0% 43 39.1% 30 27.3% 33 30.0% 0 0.0% 4 3.6%

25 - 34 2 1.5% 34 25.6% 50 37.6% 41 30.8% 6 4.5% 0 0.0%

35 - 44 6 3.8% 45 28.1% 66 41.3% 36 22.5% 4 2.5% 3 1.9%

45 - 54 7 4.3% 47 28.8% 51 31.3% 53 32.5% 5 3.1% 0 0.0%

55 - 64 1 0.8% 32 26.0% 40 32.5% 49 39.8% 1 0.8% 0 0.0%

65 - 74 2 2.3% 23 26.4% 23 26.4% 36 41.4% 3 3.4% 0 0.0%

 
  Age Category 

75 and over 2 2.4% 20 23.5% 23 27.1% 34 40.0% 5 5.9% 1 1.2%

Less than high school 0 0.0% 11 23.9% 8 17.4% 25 54.3% 2 4.3% 0 0.0%

High school diploma 
or GED 

4 1.8% 60 27.0% 76 34.2% 72 32.4% 9 4.1% 1 0.5%

Some college 3 1.6% 69 37.7% 54 29.5% 55 30.1% 1 0.5% 1 0.5%

Two-year technical 
degree 

5 5.2% 25 26.0% 29 30.2% 30 31.3% 2 2.1% 5 5.2%

Four-year college 
graduate 

6 3.7% 40 24.5% 58 35.6% 53 32.5% 6 3.7% 0 0.0%

Graduate work 2 1.3% 39 26.2% 58 38.9% 45 30.2% 5 3.4% 0 0.0%

 
  Education 

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

Yes 2 11.1% 1 5.6% 6 33.3% 9 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

No 19 2.3% 243 28.8% 277 32.9% 271 32.1% 25 3.0% 8 0.9%

Don't know/not sure 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

 
  Ethnicity –  
  Hispanic/Latino 

Refused 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

White 18 2.3% 240 30.7% 262 33.5% 232 29.7% 21 2.7% 8 1.0%

Black - African 
American 

0 0.0% 1 3.2% 4 12.9% 25 80.6% 1 3.2% 0 0.0%

Asian 1 12.5% 0 0.0% 3 37.5% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

Native Hawaiian or 
Pacific Islander 

2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0%

American Indian or 
Native Alaskan 

0 0.0% 0 0.0% 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

Other 0 0.0% 3 10.7% 9 32.1% 14 50.0% 2 7.1% 0 0.0%

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 
  Race 

Refused 0 0.0% 2 33.3% 2 33.3% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0%

     

     

     

     

     

     

*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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In general, how would you say things are going for the U.S. in Iraq?   

Very well Moderately well Moderately badly Very badly 
Don't know/not 

sure Refused 

 
Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent

Total Sample 20 2.4% 245 28.4% 284 32.9% 281 32.6% 25 2.9% 8 0.9%

Under $10,000 0 0.0% 7 21.2% 7 21.2% 17 51.5% 2 6.1% 0 0.0%

$10,000 to $19,999 0 0.0% 25 36.8% 25 36.8% 17 25.0% 1 1.5% 0 0.0%

$20,000 to $39,999 3 2.3% 37 28.9% 40 31.3% 42 32.8% 5 3.9% 1 0.8%

$40,000 to $59,999 3 2.2% 47 33.8% 46 33.1% 37 26.6% 2 1.4% 4 2.9%

$60,000 to $74,999 2 2.1% 33 34.7% 30 31.6% 29 30.5% 1 1.1% 0 0.0%

$75,000 to $99,999 2 2.7% 18 24.0% 33 44.0% 22 29.3% 0 0.0% 0 0.0%

$100,000 to $124,999 2 3.6% 12 21.4% 23 41.1% 16 28.6% 3 5.4% 0 0.0%

$125,000 to $149,999 2 4.4% 14 31.1% 15 33.3% 14 31.1% 0 0.0% 0 0.0%

$150,000 or more 3 8.1% 11 29.7% 10 27.0% 13 35.1% 0 0.0% 0 0.0%

Don't know/not sure 2 3.2% 22 34.9% 14 22.2% 24 38.1% 1 1.6% 0 0.0%

 
  Income 

Refused 1 0.8% 20 16.3% 40 32.5% 50 40.7% 9 7.3% 3 2.4%

Male 13 3.2% 145 35.4% 124 30.2% 115 28.0% 7 1.7% 6 1.5% 
  Gender 

Female 7 1.6% 100 22.2% 159 35.3% 166 36.8% 18 4.0% 1 0.2%
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All in all, do you think it was worth going to war in Iraq or not? 

Yes No Don't know/not sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 291 33.8% 520 60.3% 45 5.2% 6 0.7% 

1 65 34.8% 108 57.8% 14 7.5% 0 0.0% 

2 17 38.6% 25 56.8% 2 4.5% 0 0.0% 

3 12 33.3% 24 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 

4 13 30.2% 25 58.1% 3 7.0% 2 4.7% 

5 15 44.1% 15 44.1% 4 11.8% 0 0.0% 

6 36 31.0% 76 65.5% 4 3.4% 0 0.0% 

7 53 43.1% 66 53.7% 4 3.3% 0 0.0% 

8 33 34.4% 59 61.5% 3 3.1% 1 1.0% 

 
Region* 

9 46 25.4% 121 66.9% 11 6.1% 3 1.7% 

18 - 24 37 33.6% 73 66.4% 0 0.0% 0 0.0% 

25 - 34 45 33.8% 80 60.2% 8 6.0% 0 0.0% 

35 - 44 67 41.9% 82 51.3% 10 6.3% 1 0.6% 

45 - 54 62 38.0% 94 57.7% 6 3.7% 1 0.6% 

55 - 64 34 27.6% 81 65.9% 8 6.5% 0 0.0% 

65 - 74 27 31.4% 52 60.5% 6 7.0% 1 1.2% 

 
Age Category 

75 and over 18 21.2% 57 67.1% 7 8.2% 3 3.5% 

Less than high school 6 12.8% 40 85.1% 1 2.1% 0 0.0% 
High school diploma 
or GED 79 35.6% 133 59.9% 8 3.6% 2 0.9% 

Some college 61 33.5% 112 61.5% 9 4.9% 0 0.0% 

Two-year technical 
degree 29 29.9% 61 62.9% 5 5.2% 2 2.1% 

Four-year college 
graduate 66 40.2% 85 51.8% 12 7.3% 1 0.6% 

Graduate work 49 33.1% 89 60.1% 9 6.1% 1 0.7% 

 
Education 

Don't know/not sure 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 2 11.8% 15 88.2% 0 0.0% 0 0.0% 

No 289 34.4% 502 59.7% 44 5.2% 6 0.7% 

Don't know/not sure 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 

White 281 36.0% 454 58.2% 40 5.1% 5 0.6% 
Black - African 
American 1 3.2% 29 93.5% 1 3.2% 0 0.0% 

Asian 1 12.5% 7 87.5% 0 0.0% 0 0.0% 

Native Hawaiian or 
Pacific Islander 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 4 14.8% 21 77.8% 1 3.7% 1 3.7% 

Don't know/not sure 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 1 20.0% 2 40.0% 2 40.0% 0 0.0% 

          
          
          
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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All in all, do you think it was worth going to war in Iraq or not? 

Yes No Don't know/not sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 291 33.8% 520 60.3% 45 5.2% 6 0.7% 

Under $10,000 5 15.2% 27 81.8% 1 3.0% 0 0.0% 

$10,000 to $19,999 20 29.4% 45 66.2% 3 4.4% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 40 31.3% 83 64.8% 4 3.1% 1 0.8% 

$40,000 to $59,999 49 35.0% 84 60.0% 7 5.0% 0 0.0% 

$60,000 to $74,999 46 47.9% 46 47.9% 4 4.2% 0 0.0% 

$75,000 to $99,999 30 39.5% 42 55.3% 4 5.3% 0 0.0% 

$100,000 to $124,999 17 30.9% 37 67.3% 1 1.8% 0 0.0% 

$125,000 to $149,999 16 35.6% 29 64.4% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or more 17 45.9% 19 51.4% 1 2.7% 0 0.0% 

Don't know/not sure 22 36.1% 36 59.0% 2 3.3% 1 1.6% 

 
Income 

Refused 29 23.8% 72 59.0% 17 13.9% 4 3.3% 

Male 157 38.3% 233 56.8% 16 3.9% 4 1.0%  
Gender 

Female 134 29.6% 287 63.5% 29 6.4% 2 0.4% 
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Thinking now specifically about how candidates' positions on the war in Iraq would affect your vote, would you be 

more likely or less likely to vote for a presidential candidate who - supports legislation that would cut off funding for 
the war in Iraq. 

More likely Less likely No opinion Don't know/not sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 266 30.8% 482 55.9% 80 9.3% 27 3.1% 7 0.8% 

1 49 26.1% 109 58.0% 21 11.2% 6 3.2% 3 1.6% 

2 11 25.0% 31 70.5% 1 2.3% 1 2.3% 0 0.0% 

3 10 27.8% 18 50.0% 5 13.9% 2 5.6% 1 2.8% 

4 14 32.6% 21 48.8% 4 9.3% 4 9.3% 0 0.0% 

5 10 29.4% 19 55.9% 5 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 

6 37 31.4% 66 55.9% 13 11.0% 2 1.7% 0 0.0% 

7 26 21.1% 86 69.9% 7 5.7% 4 3.3% 0 0.0% 

8 31 32.6% 46 48.4% 16 16.8% 1 1.1% 1 1.1% 

 
Region* 

9 78 42.9% 85 46.7% 8 4.4% 8 4.4% 3 1.6% 

18 - 24 28 25.5% 60 54.5% 22 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

25 - 34 47 35.6% 67 50.8% 15 11.4% 3 2.3% 0 0.0% 

35 - 44 40 25.0% 101 63.1% 15 9.4% 4 2.5% 0 0.0% 

45 - 54 50 30.5% 93 56.7% 11 6.7% 8 4.9% 2 1.2% 

55 - 64 41 33.3% 69 56.1% 7 5.7% 5 4.1% 1 0.8% 

65 - 74 30 34.5% 47 54.0% 4 4.6% 4 4.6% 2 2.3% 

 
Age Category 

75 and over 29 34.1% 44 51.8% 6 7.1% 4 4.7% 2 2.4% 

Less than high school 16 34.8% 18 39.1% 9 19.6% 2 4.3% 1 2.2% 
High school diploma 
or GED 67 30.2% 134 60.4% 10 4.5% 10 4.5% 1 0.5% 

Some college 58 31.5% 103 56.0% 20 10.9% 2 1.1% 1 0.5% 

Two-year technical 
degree 33 34.0% 51 52.6% 9 9.3% 3 3.1% 1 1.0% 

Four-year college 
graduate 47 28.8% 91 55.8% 20 12.3% 4 2.5% 1 0.6% 

Graduate work 46 30.9% 84 56.4% 12 8.1% 5 3.4% 2 1.3% 

 
Education 

Don't know/not sure 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 8 47.1% 6 35.3% 2 11.8% 1 5.9% 0 0.0% 

No 255 30.4% 475 56.5% 78 9.3% 26 3.1% 6 0.7% 

Don't know/not sure 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 

White 237 30.4% 442 56.7% 71 9.1% 23 3.0% 6 0.8% 
Black - African 
American 16 50.0% 13 40.6% 2 6.3% 1 3.1% 0 0.0% 

Asian 1 12.5% 5 62.5% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 
Native Hawaiian or 
Pacific Islander 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 9 32.1% 11 39.3% 6 21.4% 1 3.6% 1 3.6% 

Don't know/not sure 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 1 16.7% 3 50.0% 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 

            
            
            
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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Thinking now specifically about how candidates' positions on the war in Iraq would affect your vote, would you be 

more likely or less likely to vote for a presidential candidate who  - supports legislation that would cut off funding for 
the war in Iraq. 

More likely Less likely No opinion Don't know/not sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 266 30.8% 482 55.9% 80 9.3% 27 3.1% 7 0.8% 

Under $10,000 12 35.3% 17 50.0% 3 8.8% 1 2.9% 1 2.9% 

$10,000 to $19,999 26 38.2% 40 58.8% 1 1.5% 1 1.5% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 53 41.1% 69 53.5% 4 3.1% 3 2.3% 0 0.0% 

$40,000 to $59,999 34 24.3% 85 60.7% 12 8.6% 8 5.7% 1 0.7% 

$60,000 to $74,999 24 25.0% 60 62.5% 7 7.3% 4 4.2% 1 1.0% 

$75,000 to $99,999 23 30.7% 43 57.3% 8 10.7% 0 0.0% 1 1.3% 

$100,000 to $124,999 20 36.4% 28 50.9% 4 7.3% 3 5.5% 0 0.0% 

$125,000 to $149,999 11 25.0% 26 59.1% 6 13.6% 1 2.3% 0 0.0% 

$150,000 or more 13 35.1% 24 64.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Don't know/not sure 11 17.7% 34 54.8% 16 25.8% 1 1.6% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 39 32.0% 56 45.9% 18 14.8% 6 4.9% 3 2.5% 

Male 109 26.5% 253 61.6% 42 10.2% 6 1.5% 1 0.2%  
Gender 

Female 157 34.8% 229 50.8% 38 8.4% 21 4.7% 6 1.3% 
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Thinking now specifically about how candidates' positions on the war in Iraq would affect your vote, would you 

be more likely or less likely to vote for a presidential candidate who - supports legislation on the war that 
includes a timetable for removing U.S. troops from Iraq. 

More likely Less likely No opinion 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 561 65.1% 226 26.2% 53 6.1% 20 2.3% 3 0.3% 

1 111 59.4% 58 31.0% 12 6.4% 5 2.7% 1 0.5% 

2 26 57.8% 14 31.1% 3 6.7% 2 4.4% 0 0.0% 

3 23 65.7% 9 25.7% 3 8.6% 0 0.0% 0 0.0% 

4 35 81.4% 6 14.0% 1 2.3% 1 2.3% 0 0.0% 

5 22 64.7% 8 23.5% 2 5.9% 1 2.9% 1 2.9% 

6 77 65.8% 28 23.9% 9 7.7% 3 2.6% 0 0.0% 

7 66 53.2% 47 37.9% 9 7.3% 2 1.6% 0 0.0% 

8 60 62.5% 25 26.0% 8 8.3% 2 2.1% 1 1.0% 

 
Region* 

9 140 76.5% 32 17.5% 6 3.3% 5 2.7% 0 0.0% 

18 - 24 79 71.8% 27 24.5% 4 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 

25 - 34 80 60.2% 36 27.1% 13 9.8% 4 3.0% 0 0.0% 

35 - 44 104 65.0% 41 25.6% 10 6.3% 5 3.1% 0 0.0% 

45 - 54 113 69.3% 35 21.5% 10 6.1% 4 2.5% 1 0.6% 

55 - 64 82 66.1% 32 25.8% 6 4.8% 4 3.2% 0 0.0% 

65 - 74 50 57.5% 31 35.6% 4 4.6% 1 1.1% 1 1.1% 

 
Age Category 

75 and over 54 62.8% 23 26.7% 5 5.8% 3 3.5% 1 1.2% 

Less than high 
school 35 76.1% 5 10.9% 2 4.3% 3 6.5% 1 2.2% 

High school diploma 
or GED 144 64.6% 57 25.6% 18 8.1% 4 1.8% 0 0.0% 

Some college 115 62.8% 49 26.8% 15 8.2% 3 1.6% 1 0.5% 
Two-year technical 
degree 67 68.4% 24 24.5% 5 5.1% 1 1.0% 1 1.0% 

Four-year college 
graduate 99 60.7% 51 31.3% 9 5.5% 4 2.5% 0 0.0% 

Graduate work 101 67.8% 40 26.8% 4 2.7% 3 2.0% 1 0.7% 

 
Education 

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

Yes 12 70.6% 3 17.6% 2 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 

No 545 64.8% 222 26.4% 51 6.1% 20 2.4% 3 0.4% 

Don't know/not sure 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

White 509 65.3% 204 26.2% 48 6.2% 16 2.1% 3 0.4% 
Black - African 
American 23 71.9% 8 25.0% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
Native Hawaiian or 
Pacific Islander 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 

Other 15 51.7% 8 27.6% 4 13.8% 2 6.9% 0 0.0% 

Don't know/not sure 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 3 60.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

            
            
            
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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Thinking now specifically about how candidates' positions on the war in Iraq would affect your vote, would you 
be more likely or less likely to vote for a presidential candidate who - supports legislation on the war that 

includes a timetable for removing U.S. troops from Iraq. 

More likely Less likely No opinion 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 561 65.1% 226 26.2% 53 6.1% 20 2.3% 3 0.3% 

Under $10,000 23 69.7% 8 24.2% 1 3.0% 1 3.0% 0 0.0% 

$10,000 to $19,999 44 65.7% 20 29.9% 2 3.0% 1 1.5% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 91 70.0% 28 21.5% 7 5.4% 3 2.3% 1 0.8% 

$40,000 to $59,999 87 62.1% 39 27.9% 11 7.9% 3 2.1% 0 0.0% 

$60,000 to $74,999 56 58.9% 28 29.5% 7 7.4% 3 3.2% 1 1.1% 

$75,000 to $99,999 47 62.7% 23 30.7% 4 5.3% 0 0.0% 1 1.3% 
$100,000 to 
$124,999 40 72.7% 9 16.4% 4 7.3% 2 3.6% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 29 65.9% 13 29.5% 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or more 24 64.9% 12 32.4% 1 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 

Don't know/not sure 39 63.9% 18 29.5% 1 1.6% 3 4.9% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 80 65.6% 27 22.1% 12 9.8% 2 1.6% 1 0.8% 

Male 232 56.6% 140 34.1% 28 6.8% 10 2.4% 0 0.0%  
Gender 

Female 329 72.8% 85 18.8% 25 5.5% 10 2.2% 3 0.7% 
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Are you NOW registered to vote in your precinct or election district, or not? 

Yes No 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 742 86.1% 110 12.8% 9 1.0% 1 0.1% 

1 168 89.8% 17 9.1% 1 0.5% 1 0.5% 

2 39 86.7% 6 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 

3 28 77.8% 8 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 

4 34 81.0% 7 16.7% 1 2.4% 0 0.0% 

5 30 88.2% 3 8.8% 1 2.9% 0 0.0% 

6 93 79.5% 22 18.8% 2 1.7% 0 0.0% 

7 105 84.7% 18 14.5% 1 0.8% 0 0.0% 

8 86 89.6% 9 9.4% 1 1.0% 0 0.0% 

 
Region* 

9 159 87.4% 21 11.5% 2 1.1% 0 0.0% 

18 - 24 62 56.4% 48 43.6% 0 0.0% 0 0.0% 

25 - 34 117 88.0% 16 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 

35 - 44 143 89.4% 12 7.5% 5 3.1% 0 0.0% 

45 - 54 149 91.4% 12 7.4% 2 1.2% 0 0.0% 

55 - 64 114 91.9% 9 7.3% 0 0.0% 1 0.8% 

65 - 74 79 90.8% 7 8.0% 1 1.1% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 77 90.6% 7 8.2% 1 1.2% 0 0.0% 

Less than high school 24 52.2% 22 47.8% 0 0.0% 0 0.0% 
High school diploma 
or GED 174 78.4% 44 19.8% 3 1.4% 1 0.5% 

Some college 158 86.3% 23 12.6% 2 1.1% 0 0.0% 
Two-year technical 
degree 88 89.8% 10 10.2% 0 0.0% 0 0.0% 

Four-year college 
graduate 151 92.1% 10 6.1% 3 1.8% 0 0.0% 

Graduate work 146 98.6% 1 0.7% 1 0.7% 0 0.0% 

 
Education 

Don't know/not sure 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 13 72.2% 5 27.8% 0 0.0% 0 0.0% 

No 725 86.2% 106 12.6% 9 1.1% 1 0.1% 

Don't know/not sure 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

White 674 86.3% 98 12.5% 8 1.0% 1 0.1% 
Black - African 
American 29 93.5% 2 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 
Native Hawaiian or 
Pacific Islander 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 

Other 24 85.7% 4 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 

Don't know/not sure 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

          
          
          
          
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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Are you NOW registered to vote in your precinct or election district, or not? 

Yes No 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 742 86.1% 110 12.8% 9 1.0% 1 0.1% 

Under $10,000 22 66.7% 11 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 

$10,000 to $19,999 54 79.4% 13 19.1% 1 1.5% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 106 82.2% 22 17.1% 1 0.8% 0 0.0% 

$40,000 to $59,999 134 95.7% 6 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 

$60,000 to $74,999 86 89.6% 9 9.4% 1 1.0% 0 0.0% 

$75,000 to $99,999 69 92.0% 5 6.7% 1 1.3% 0 0.0% 

$100,000 to $124,999 49 89.1% 6 10.9% 0 0.0% 0 0.0% 

$125,000 to $149,999 41 93.2% 2 4.5% 1 2.3% 0 0.0% 

$150,000 or more 35 94.6% 1 2.7% 1 2.7% 0 0.0% 

Don't know/not sure 33 54.1% 27 44.3% 1 1.6% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 113 91.9% 8 6.5% 1 0.8% 1 0.8% 

Male 354 86.1% 52 12.7% 5 1.2% 0 0.0%  
Gender 

Female 388 85.8% 59 13.1% 4 0.9% 1 0.2% 
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Please indicate your level of agreement with the following statement:   Since 9/11 the United States Government has been effective in 

securing the nation. 

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 135 15.7% 467 54.2% 174 20.1% 73 8.4% 10 1.2% 4 0.4% 

1 29 15.6% 92 49.5% 43 23.1% 19 10.2% 2 1.1% 1 0.5% 

2 8 17.8% 23 51.1% 7 15.6% 5 11.1% 2 4.4% 0 0.0% 

3 2 5.6% 27 75.0% 5 13.9% 1 2.8% 1 2.8% 0 0.0% 

4 5 11.9% 23 54.8% 13 31.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 

5 10 29.4% 16 47.1% 5 14.7% 3 8.8% 0 0.0% 0 0.0% 

6 20 17.1% 73 62.4% 18 15.4% 5 4.3% 1 0.9% 0 0.0% 

7 19 15.3% 68 54.8% 26 21.0% 11 8.9% 0 0.0% 0 0.0% 

8 16 16.5% 58 59.8% 19 19.6% 4 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Region* 

9 25 13.7% 88 48.4% 37 20.3% 24 13.2% 5 2.7% 3 1.6% 

18 - 24 32 28.8% 76 68.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.7% 0 0.0% 

25 - 34 23 17.3% 66 49.6% 33 24.8% 10 7.5% 1 0.8% 0 0.0% 

35 - 44 24 15.2% 91 57.6% 33 20.9% 8 5.1% 1 0.6% 1 0.6% 

45 - 54 22 13.4% 84 51.2% 34 20.7% 24 14.6% 0 0.0% 0 0.0% 

55 - 64 17 13.8% 57 46.3% 30 24.4% 17 13.8% 1 0.8% 1 0.8% 

65 - 74 10 11.6% 44 51.2% 23 26.7% 8 9.3% 1 1.2% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 7 8.0% 50 57.5% 20 23.0% 5 5.7% 3 3.4% 2 2.3% 

Less than high 
school 2 4.3% 31 67.4% 8 17.4% 4 8.7% 1 2.2% 0 0.0% 

High school 
diploma or GED 43 19.3% 125 56.1% 39 17.5% 13 5.8% 1 0.4% 2 0.9% 

Some college 31 16.9% 101 55.2% 32 17.5% 17 9.3% 1 0.5% 1 0.5% 
Two-year technical 
degree 19 19.6% 41 42.3% 23 23.7% 12 12.4% 1 1.0% 1 1.0% 

Four-year college 
graduate 19 11.6% 94 57.3% 36 22.0% 12 7.3% 3 1.8% 0 0.0% 

Graduate work 20 13.5% 74 50.0% 35 23.6% 16 10.8% 3 2.0% 0 0.0% 

 
Education 

Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 0 0.0% 15 88.2% 1 5.9% 1 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 

No 135 16.0% 450 53.4% 171 20.3% 72 8.6% 10 1.2% 4 0.5% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

White 125 16.0% 431 55.3% 155 19.9% 57 7.3% 8 1.0% 4 0.5% 
Black - African 
American 1 3.2% 15 48.4% 9 29.0% 6 19.4% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 4 50.0% 1 12.5% 0 0.0% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0% 
Native Hawaiian or 
Pacific Islander 0 0.0% 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 0 0.0% 4 80.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 3 10.7% 9 32.1% 9 32.1% 6 21.4% 1 3.6% 0 0.0% 
Don't know/not 
sure 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 1 16.7% 3 50.0% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 

              
              
              
*See Appendix B for a definition of survey regions. 



Center for Survey Research 
Penn State Harrisburg 

57 

              

Please indicate your level of agreement with the following statement:   Since 9/11 the United States Government has been effective in 
securing the nation. 

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 135 15.7% 467 54.2% 174 20.1% 73 8.4% 10 1.2% 4 0.4% 

Under $10,000 6 17.6% 16 47.1% 7 20.6% 4 11.8% 1 2.9% 0 0.0% 

$10,000 to $19,999 16 23.2% 35 50.7% 14 20.3% 4 5.8% 0 0.0% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 21 16.2% 68 52.3% 26 20.0% 12 9.2% 2 1.5% 1 0.8% 

$40,000 to $59,999 29 20.7% 74 52.9% 27 19.3% 10 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 

$60,000 to $74,999 22 23.2% 45 47.4% 21 22.1% 7 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 

$75,000 to $99,999 10 13.3% 49 65.3% 10 13.3% 6 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 

$100,000 to 
$124,999 4 7.3% 31 56.4% 16 29.1% 3 5.5% 1 1.8% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 7 15.6% 21 46.7% 12 26.7% 5 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or more 10 27.0% 14 37.8% 5 13.5% 5 13.5% 3 8.1% 0 0.0% 
Don't know/not 
sure 3 4.8% 51 82.3% 6 9.7% 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 9 7.4% 62 50.8% 29 23.8% 15 12.3% 4 3.3% 3 2.5% 

Male 79 19.3% 222 54.3% 68 16.6% 34 8.3% 4 1.0% 2 0.5%  
Gender 

Female 56 12.4% 245 54.3% 105 23.3% 38 8.4% 6 1.3% 1 0.2% 
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Please indicate what you believe is most likely to occur in the United States over the next 12 months: 

A large scale 
attack by terrorists 

(like 9/11) 
Nuclear bomb 

detonation Natural disaster Flu pandemic Suicide bombing 
None of the above 
is likely to occur 

Don't know/not 
sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 62 7.2% 19 2.2% 428 49.7% 51 5.9% 76 8.8% 197 22.8% 21 2.4% 9 1.0% 

1 12 6.5% 6 3.2% 103 55.4% 8 4.3% 15 8.1% 35 18.8% 6 3.2% 1 0.5% 

2 3 6.7% 0 0.0% 23 51.1% 1 2.2% 5 11.1% 9 20.0% 4 8.9% 0 0.0% 

3 4 11.1% 2 5.6% 13 36.1% 2 5.6% 2 5.6% 10 27.8% 0 0.0% 3 8.3% 

4 3 7.1% 0 0.0% 20 47.6% 4 9.5% 2 4.8% 11 26.2% 2 4.8% 0 0.0% 

5 1 2.9% 1 2.9% 14 41.2% 2 5.9% 3 8.8% 13 38.2% 0 0.0% 0 0.0% 

6 10 8.5% 2 1.7% 52 44.4% 6 5.1% 13 11.1% 33 28.2% 1 0.9% 0 0.0% 

7 7 5.7% 0 0.0% 58 47.5% 9 7.4% 16 13.1% 29 23.8% 3 2.5% 0 0.0% 

8 7 7.3% 2 2.1% 46 47.9% 9 9.4% 14 14.6% 17 17.7% 0 0.0% 1 1.0% 

 
Region* 

9 15 8.2% 5 2.7% 98 53.6% 9 4.9% 7 3.8% 39 21.3% 5 2.7% 5 2.7% 

18 - 24 0 0.0% 0 0.0% 64 58.2% 0 0.0% 8 7.3% 34 30.9% 4 3.6% 0 0.0% 

25 - 34 9 6.8% 5 3.8% 82 61.7% 8 6.0% 12 9.0% 14 10.5% 1 0.8% 2 1.5% 

35 - 44 8 5.0% 3 1.9% 80 50.3% 13 8.2% 17 10.7% 35 22.0% 2 1.3% 1 0.6% 

45 - 54 11 6.7% 2 1.2% 88 53.7% 17 10.4% 17 10.4% 27 16.5% 1 0.6% 1 0.6% 

55 - 64 14 11.3% 4 3.2% 58 46.8% 6 4.8% 8 6.5% 29 23.4% 3 2.4% 2 1.6% 

65 - 74 12 13.8% 3 3.4% 29 33.3% 4 4.6% 6 6.9% 29 33.3% 3 3.4% 1 1.1% 

 
Age Category 

75 and over 8 9.2% 3 3.4% 27 31.0% 3 3.4% 8 9.2% 29 33.3% 7 8.0% 2 2.3% 

Less than high 
school 4 8.7% 1 2.2% 11 23.9% 0 0.0% 6 13.0% 17 37.0% 6 13.0% 1 2.2% 

High school 
diploma or 
GED 

26 11.7% 4 1.8% 99 44.6% 16 7.2% 13 5.9% 60 27.0% 3 1.4% 1 0.5% 

Some college 11 6.0% 3 1.6% 98 53.3% 12 6.5% 17 9.2% 40 21.7% 1 0.5% 2 1.1% 
Two-year 
technical 
degree 

4 4.1% 2 2.1% 45 46.4% 3 3.1% 9 9.3% 29 29.9% 4 4.1% 1 1.0% 

Four-year 
college 
graduate 

4 2.4% 5 3.0% 95 57.9% 8 4.9% 18 11.0% 31 18.9% 3 1.8% 0 0.0% 

Graduate work 14 9.5% 2 1.4% 79 53.4% 11 7.4% 14 9.5% 20 13.5% 5 3.4% 3 2.0% 

 
Education 

Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 1 5.6% 3 16.7% 8 44.4% 0 0.0% 2 11.1% 4 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 

No 62 7.4% 16 1.9% 418 49.7% 51 6.1% 74 8.8% 191 22.7% 21 2.5% 8 1.0% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 

*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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Please indicate what you believe is most likely to occur in the United States over the next 12 months: 

A large scale 
attack by terrorists 

(like 9/11) 
Nuclear bomb 

detonation Natural disaster Flu pandemic Suicide bombing 
None of the above 
is likely to occur 

Don't know/not 
sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 62 7.2% 19 2.2% 428 49.7% 51 5.9% 76 8.8% 197 22.8% 21 2.4% 9 1.0% 

White 55 7.1% 16 2.1% 392 50.3% 49 6.3% 69 8.9% 175 22.5% 17 2.2% 6 0.8% 
Black - African 
American 5 16.1% 0 0.0% 18 58.1% 2 6.5% 0 0.0% 6 19.4% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0% 1 12.5% 4 50.0% 0 0.0% 1 12.5% 
Native 
Hawaiian or 
Pacific Islander 

0 0.0% 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American 
Indian or 
Native Alaskan 

0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 

Other 1 3.6% 0 0.0% 9 32.1% 0 0.0% 4 14.3% 11 39.3% 2 7.1% 1 3.6% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 

Under $10,000 4 11.8% 0 0.0% 10 29.4% 2 5.9% 5 14.7% 11 32.4% 1 2.9% 1 2.9% 
$10,000 to 
$19,999 8 11.8% 2 2.9% 30 44.1% 3 4.4% 1 1.5% 22 32.4% 2 2.9% 0 0.0% 

$20,000 to 
$39,999 12 9.2% 4 3.1% 57 43.8% 9 6.9% 11 8.5% 32 24.6% 2 1.5% 3 2.3% 

$40,000 to 
$59,999 10 7.1% 1 0.7% 79 56.4% 6 4.3% 12 8.6% 29 20.7% 3 2.1% 0 0.0% 

$60,000 to 
$74,999 6 6.3% 0 0.0% 50 52.6% 5 5.3% 13 13.7% 19 20.0% 1 1.1% 1 1.1% 

$75,000 to 
$99,999 3 4.0% 2 2.7% 47 62.7% 4 5.3% 7 9.3% 12 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 

$100,000 to 
$124,999 0 0.0% 2 3.6% 29 51.8% 8 14.3% 7 12.5% 8 14.3% 1 1.8% 1 1.8% 

$125,000 to 
$149,999 2 4.4% 0 0.0% 28 62.2% 0 0.0% 6 13.3% 9 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or 
more 4 10.3% 1 2.6% 19 48.7% 4 10.3% 6 15.4% 4 10.3% 0 0.0% 1 2.6% 

Don't know/not 
sure 4 6.5% 4 6.5% 33 53.2% 0 0.0% 2 3.2% 13 21.0% 6 9.7% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 10 8.2% 4 3.3% 46 37.7% 10 8.2% 6 4.9% 38 31.1% 5 4.1% 3 2.5% 

Male 21 5.1% 12 2.9% 201 48.9% 24 5.8% 53 12.9% 82 20.0% 11 2.7% 7 1.7%  
Gender 

Female 41 9.1% 7 1.6% 227 50.3% 27 6.0% 22 4.9% 115 25.5% 10 2.2% 2 0.4% 
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National spending to prevent property crime, such as burglary or motor vehicle theft, is at appropriate levels. 

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 47 5.5% 423 49.1% 274 31.8% 51 5.9% 59 6.8% 8 0.9% 

1 14 7.5% 79 42.2% 60 32.1% 18 9.6% 14 7.5% 2 1.1% 

2 2 4.4% 26 57.8% 13 28.9% 1 2.2% 3 6.7% 0 0.0% 

3 3 8.6% 20 57.1% 7 20.0% 2 5.7% 3 8.6% 0 0.0% 

4 1 2.4% 24 57.1% 14 33.3% 0 0.0% 2 4.8% 1 2.4% 

5 5 14.3% 16 45.7% 8 22.9% 1 2.9% 5 14.3% 0 0.0% 

6 3 2.6% 55 47.0% 42 35.9% 7 6.0% 9 7.7% 1 0.9% 

7 4 3.3% 63 51.2% 44 35.8% 5 4.1% 4 3.3% 3 2.4% 

8 6 6.3% 46 47.9% 35 36.5% 5 5.2% 4 4.2% 0 0.0% 

 
Region* 

9 8 4.4% 92 50.5% 51 28.0% 14 7.7% 16 8.8% 1 0.5% 

18 - 24 10 9.0% 64 57.7% 30 27.0% 0 0.0% 4 3.6% 3 2.7% 

25 - 34 9 6.8% 71 53.4% 35 26.3% 10 7.5% 8 6.0% 0 0.0% 

35 - 44 8 5.0% 70 43.8% 59 36.9% 9 5.6% 14 8.8% 0 0.0% 

45 - 54 8 4.9% 84 51.2% 49 29.9% 10 6.1% 12 7.3% 1 0.6% 

55 - 64 5 4.1% 58 47.2% 43 35.0% 9 7.3% 7 5.7% 1 0.8% 

65 - 74 2 2.3% 37 43.0% 31 36.0% 10 11.6% 5 5.8% 1 1.2% 

 
Age Category 

75 and over 4 4.7% 39 45.9% 27 31.8% 4 4.7% 9 10.6% 2 2.4% 

Less than high 
school 3 6.5% 18 39.1% 11 23.9% 4 8.7% 8 17.4% 2 4.3% 

High school 
diploma or GED 12 5.4% 110 49.5% 77 34.7% 10 4.5% 13 5.9% 0 0.0% 

Some college 14 7.7% 84 45.9% 58 31.7% 15 8.2% 8 4.4% 4 2.2% 
Two-year 
technical 
degree 

2 2.1% 42 43.3% 40 41.2% 6 6.2% 7 7.2% 0 0.0% 

Four-year 
college 
graduate 

8 4.9% 86 52.8% 49 30.1% 9 5.5% 11 6.7% 0 0.0% 

Graduate work 7 4.7% 83 56.1% 39 26.4% 6 4.1% 11 7.4% 2 1.4% 

 
Education 

Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 1 5.9% 11 64.7% 4 23.5% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0% 

No 46 5.5% 410 48.8% 269 32.0% 51 6.1% 57 6.8% 7 0.8% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 

White 45 5.8% 376 48.3% 254 32.6% 44 5.6% 54 6.9% 6 0.8% 
Black - African 
American 2 6.3% 16 50.0% 10 31.3% 3 9.4% 1 3.1% 0 0.0% 

Asian 0 0.0% 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
Native 
Hawaiian or 
Pacific Islander 

0 0.0% 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American 
Indian or Native 
Alaskan 

0 0.0% 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 0 0.0% 13 48.1% 7 25.9% 4 14.8% 2 7.4% 1 3.7% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 0 0.0% 2 33.3% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 

              
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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National spending to prevent property crime, such as burglary or motor vehicle theft, is at appropriate levels. 

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 47 5.5% 423 49.1% 274 31.8% 51 5.9% 59 6.8% 8 0.9% 

Under $10,000 5 14.7% 14 41.2% 9 26.5% 3 8.8% 2 5.9% 1 2.9% 
$10,000 to 
$19,999 6 8.8% 29 42.6% 19 27.9% 8 11.8% 5 7.4% 1 1.5% 

$20,000 to 
$39,999 5 3.8% 61 46.9% 50 38.5% 6 4.6% 7 5.4% 1 0.8% 

$40,000 to 
$59,999 5 3.5% 70 49.6% 45 31.9% 9 6.4% 11 7.8% 1 0.7% 

$60,000 to 
$74,999 6 6.3% 54 56.8% 27 28.4% 2 2.1% 6 6.3% 0 0.0% 

$75,000 to 
$99,999 3 4.0% 42 56.0% 19 25.3% 6 8.0% 5 6.7% 0 0.0% 

$100,000 to 
$124,999 3 5.5% 32 58.2% 18 32.7% 1 1.8% 1 1.8% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 2 4.7% 23 53.5% 12 27.9% 5 11.6% 1 2.3% 0 0.0% 

$150,000 or 
more 3 7.9% 21 55.3% 11 28.9% 1 2.6% 2 5.3% 0 0.0% 

Don't know/not 
sure 1 1.6% 28 45.2% 20 32.3% 3 4.8% 7 11.3% 3 4.8% 

 
Income 

Refused 8 6.6% 50 41.0% 43 35.2% 8 6.6% 11 9.0% 2 1.6% 

Male 28 6.8% 205 50.0% 124 30.2% 30 7.3% 20 4.9% 3 0.7%  
Gender 

Female 19 4.2% 217 48.1% 150 33.3% 21 4.7% 39 8.6% 5 1.1% 
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National spending to prevent Terrorist attacks, such as September 11th and the Oklahoma City Bombing, is at appropriate levels. 

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 78 9.1% 429 49.7% 253 29.4% 56 6.5% 40 4.7% 5 0.6% 

1 17 9.1% 96 51.6% 49 26.3% 15 8.1% 9 4.8% 0 0.0% 

2 4 8.9% 25 55.6% 9 20.0% 4 8.9% 3 6.7% 0 0.0% 

3 5 14.3% 21 60.0% 7 20.0% 1 2.9% 1 2.9% 0 0.0% 

4 1 2.3% 24 55.8% 17 39.5% 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 

5 2 6.1% 16 48.5% 13 39.4% 0 0.0% 2 6.1% 0 0.0% 

6 7 6.0% 59 50.4% 32 27.4% 9 7.7% 9 7.7% 1 0.9% 

7 12 9.8% 59 48.0% 42 34.1% 7 5.7% 2 1.6% 1 0.8% 

8 9 9.3% 53 54.6% 29 29.9% 2 2.1% 3 3.1% 1 1.0% 

 
Region* 

9 21 11.5% 76 41.5% 54 29.5% 18 9.8% 11 6.0% 3 1.6% 

18 - 24 11 10.0% 66 60.0% 29 26.4% 0 0.0% 4 3.6% 0 0.0% 

25 - 34 18 13.6% 56 42.4% 44 33.3% 8 6.1% 6 4.5% 0 0.0% 

35 - 44 13 8.1% 83 51.9% 48 30.0% 9 5.6% 6 3.8% 1 0.6% 

45 - 54 12 7.4% 83 50.9% 50 30.7% 15 9.2% 3 1.8% 0 0.0% 

55 - 64 9 7.3% 56 45.5% 41 33.3% 11 8.9% 4 3.3% 2 1.6% 

65 - 74 7 8.1% 43 50.0% 22 25.6% 8 9.3% 6 7.0% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 8 9.3% 41 47.7% 19 22.1% 4 4.7% 12 14.0% 2 2.3% 

Less than high 
school 4 8.7% 20 43.5% 10 21.7% 4 8.7% 7 15.2% 1 2.2% 

High school 
diploma or GED 21 9.4% 123 55.2% 59 26.5% 12 5.4% 8 3.6% 0 0.0% 

Some college 24 13.1% 89 48.6% 52 28.4% 14 7.7% 3 1.6% 1 0.5% 
Two-year 
technical 
degree 

6 6.2% 45 46.4% 32 33.0% 7 7.2% 5 5.2% 2 2.1% 

Four-year 
college 
graduate 

13 7.9% 84 51.2% 44 26.8% 11 6.7% 12 7.3% 0 0.0% 

Graduate work 10 6.7% 66 44.3% 57 38.3% 8 5.4% 6 4.0% 2 1.3% 

 
Education 

Don't know/not 
sure 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 1 5.6% 11 61.1% 5 27.8% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 

No 76 9.0% 416 49.5% 249 29.6% 55 6.5% 40 4.8% 5 0.6% 
Don't know/not 
sure 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 

White 69 8.8% 397 50.9% 224 28.7% 50 6.4% 37 4.7% 3 0.4% 
Black - African 
American 4 12.5% 13 40.6% 11 34.4% 3 9.4% 1 3.1% 0 0.0% 

Asian 1 12.5% 4 50.0% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
Native 
Hawaiian or 
Pacific Islander 

0 0.0% 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American 
Indian or Native 
Alaskan 

0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 4 14.8% 9 33.3% 8 29.6% 1 3.7% 3 11.1% 2 7.4% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 0 0.0% 1 16.7% 3 50.0% 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 

              

*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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National spending to prevent Terrorist attacks, such as September 11th and the Oklahoma City Bombing, is at appropriate levels. 

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 78 9.1% 429 49.7% 253 29.4% 56 6.5% 40 4.7% 5 0.6% 

Under $10,000 4 12.1% 13 39.4% 10 30.3% 4 12.1% 1 3.0% 1 3.0% 
$10,000 to 
$19,999 10 14.7% 32 47.1% 16 23.5% 5 7.4% 5 7.4% 0 0.0% 

$20,000 to 
$39,999 10 7.7% 73 56.2% 35 26.9% 8 6.2% 3 2.3% 1 0.8% 

$40,000 to 
$59,999 10 7.1% 76 54.3% 40 28.6% 9 6.4% 5 3.6% 0 0.0% 

$60,000 to 
$74,999 11 11.6% 48 50.5% 27 28.4% 5 5.3% 3 3.2% 1 1.1% 

$75,000 to 
$99,999 9 11.8% 40 52.6% 19 25.0% 6 7.9% 2 2.6% 0 0.0% 

$100,000 to 
$124,999 5 8.9% 24 42.9% 24 42.9% 2 3.6% 1 1.8% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 6 13.6% 15 34.1% 18 40.9% 5 11.4% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or 
more 7 18.4% 15 39.5% 13 34.2% 2 5.3% 1 2.6% 0 0.0% 

Don't know/not 
sure 1 1.6% 33 54.1% 16 26.2% 2 3.3% 9 14.8% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 6 4.9% 60 48.8% 36 29.3% 8 6.5% 10 8.1% 3 2.4% 

Male 45 11.0% 211 51.5% 107 26.1% 32 7.8% 12 2.9% 3 0.7%  
Gender 

Female 33 7.3% 218 48.2% 147 32.5% 24 5.3% 28 6.2% 2 0.4% 
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National spending to prevent violent crime, such as assault or murder, is at appropriate levels. 

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 41 4.7% 330 38.3% 353 41.0% 83 9.6% 48 5.5% 8 0.9% 

1 7 3.8% 71 38.4% 63 34.1% 27 14.6% 16 8.6% 1 0.5% 

2 3 6.7% 22 48.9% 17 37.8% 1 2.2% 2 4.4% 0 0.0% 

3 2 5.6% 18 50.0% 14 38.9% 1 2.8% 1 2.8% 0 0.0% 

4 1 2.3% 18 41.9% 23 53.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.3% 

5 2 6.1% 17 51.5% 9 27.3% 2 6.1% 3 9.1% 0 0.0% 

6 8 6.9% 45 38.8% 49 42.2% 8 6.9% 5 4.3% 1 0.9% 

7 3 2.4% 55 44.4% 51 41.1% 9 7.3% 5 4.0% 1 0.8% 

8 6 6.3% 37 38.9% 38 40.0% 8 8.4% 5 5.3% 1 1.1% 

 
Region* 

9 8 4.4% 47 25.7% 88 48.1% 27 14.8% 10 5.5% 3 1.6% 

18 - 24 8 7.3% 48 43.6% 47 42.7% 3 2.7% 4 3.6% 0 0.0% 

25 - 34 10 7.6% 47 35.6% 52 39.4% 18 13.6% 5 3.8% 0 0.0% 

35 - 44 3 1.9% 60 37.5% 71 44.4% 19 11.9% 6 3.8% 1 0.6% 

45 - 54 7 4.3% 62 37.8% 74 45.1% 11 6.7% 8 4.9% 2 1.2% 

55 - 64 4 3.2% 43 34.7% 48 38.7% 16 12.9% 11 8.9% 2 1.6% 

65 - 74 5 5.8% 35 40.7% 31 36.0% 11 12.8% 4 4.7% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 6 7.0% 36 41.9% 29 33.7% 4 4.7% 9 10.5% 2 2.3% 

Less than high 
school 3 6.4% 19 40.4% 14 29.8% 6 12.8% 4 8.5% 1 2.1% 

High school 
diploma or GED 10 4.5% 92 41.3% 89 39.9% 16 7.2% 14 6.3% 2 0.9% 

Some college 13 7.1% 63 34.2% 78 42.4% 23 12.5% 6 3.3% 1 0.5% 
Two-year 
technical 
degree 

1 1.0% 43 44.3% 34 35.1% 13 13.4% 5 5.2% 1 1.0% 

Four-year 
college 
graduate 

6 3.7% 60 36.6% 71 43.3% 17 10.4% 10 6.1% 0 0.0% 

Graduate work 7 4.7% 53 35.8% 68 45.9% 9 6.1% 9 6.1% 2 1.4% 

 
Education 

Don't know/not 
sure 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 0 0.0% 10 58.8% 3 17.6% 3 17.6% 1 5.9% 0 0.0% 

No 41 4.9% 320 38.0% 349 41.4% 80 9.5% 45 5.3% 7 0.8% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 

White 37 4.7% 297 38.1% 329 42.2% 65 8.3% 45 5.8% 6 0.8% 
Black - African 
American 4 12.9% 7 22.6% 12 38.7% 8 25.8% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 1 12.5% 6 75.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
Native 
Hawaiian or 
Pacific Islander 

0 0.0% 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American 
Indian or Native 
Alaskan 

0 0.0% 3 60.0% 1 20.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 0 0.0% 9 32.1% 9 32.1% 7 25.0% 2 7.1% 1 3.6% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 0 0.0% 4 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 

              
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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National spending to prevent violent crime, such as assault or murder, is at appropriate levels. 

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 41 4.7% 330 38.3% 353 41.0% 83 9.6% 48 5.5% 8 0.9% 

Under $10,000 4 11.8% 7 20.6% 19 55.9% 2 5.9% 1 2.9% 1 2.9% 
$10,000 to 
$19,999 6 8.8% 20 29.4% 26 38.2% 10 14.7% 6 8.8% 0 0.0% 

$20,000 to 
$39,999 7 5.4% 54 41.5% 52 40.0% 9 6.9% 7 5.4% 1 0.8% 

$40,000 to 
$59,999 3 2.1% 64 45.7% 49 35.0% 15 10.7% 7 5.0% 2 1.4% 

$60,000 to 
$74,999 8 8.2% 46 47.4% 31 32.0% 6 6.2% 5 5.2% 1 1.0% 

$75,000 to 
$99,999 1 1.3% 35 46.7% 27 36.0% 8 10.7% 4 5.3% 0 0.0% 

$100,000 to 
$124,999 2 3.6% 16 29.1% 29 52.7% 5 9.1% 3 5.5% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 1 2.3% 15 34.9% 21 48.8% 5 11.6% 1 2.3% 0 0.0% 

$150,000 or 
more 5 13.2% 9 23.7% 19 50.0% 2 5.3% 3 7.9% 0 0.0% 

Don't know/not 
sure 0 0.0% 23 37.1% 27 43.5% 6 9.7% 6 9.7% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 4 3.3% 42 34.4% 53 43.4% 13 10.7% 6 4.9% 4 3.3% 

Male 27 6.6% 178 43.4% 147 35.9% 34 8.3% 20 4.9% 4 1.0%  
Gender 

Female 14 3.1% 152 33.7% 206 45.7% 49 10.9% 27 6.0% 3 0.7% 
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National spending to prevent White-Collar Crime, such as that at Enron or Rite-Aid, is at appropriate levels. 

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 37 4.3% 335 38.9% 281 32.6% 126 14.6% 79 9.1% 4 0.5% 

1 7 3.7% 71 38.0% 52 27.8% 37 19.8% 19 10.2% 1 0.5% 

2 2 4.3% 23 50.0% 13 28.3% 6 13.0% 2 4.3% 0 0.0% 

3 0 0.0% 18 50.0% 10 27.8% 7 19.4% 1 2.8% 0 0.0% 

4 1 2.3% 20 46.5% 14 32.6% 7 16.3% 1 2.3% 0 0.0% 

5 2 5.9% 17 50.0% 9 26.5% 2 5.9% 4 11.8% 0 0.0% 

6 3 2.6% 41 35.0% 47 40.2% 14 12.0% 11 9.4% 1 0.9% 

7 2 1.6% 47 38.2% 46 37.4% 16 13.0% 12 9.8% 0 0.0% 

8 9 9.2% 32 32.7% 29 29.6% 15 15.3% 12 12.2% 1 1.0% 

 
Region* 

9 11 6.0% 67 36.6% 62 33.9% 22 12.0% 19 10.4% 2 1.1% 

18 - 24 4 3.6% 47 42.7% 39 35.5% 3 2.7% 17 15.5% 0 0.0% 

25 - 34 10 7.6% 55 41.7% 31 23.5% 25 18.9% 11 8.3% 0 0.0% 

35 - 44 9 5.7% 72 45.3% 49 30.8% 19 11.9% 9 5.7% 1 0.6% 

45 - 54 2 1.2% 65 39.6% 55 33.5% 33 20.1% 8 4.9% 1 0.6% 

55 - 64 4 3.2% 37 29.8% 49 39.5% 22 17.7% 11 8.9% 1 0.8% 

65 - 74 3 3.5% 32 37.2% 28 32.6% 15 17.4% 8 9.3% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 4 4.7% 27 31.4% 30 34.9% 10 11.6% 14 16.3% 1 1.2% 

Less than high 
school 2 4.3% 14 29.8% 11 23.4% 5 10.6% 14 29.8% 1 2.1% 

High school 
diploma or GED 6 2.7% 86 38.9% 85 38.5% 22 10.0% 22 10.0% 0 0.0% 

Some college 10 5.5% 72 39.3% 58 31.7% 34 18.6% 8 4.4% 1 0.5% 
Two-year 
technical 
degree 

4 4.1% 34 35.1% 33 34.0% 15 15.5% 9 9.3% 2 2.1% 

Four-year 
college 
graduate 

6 3.7% 63 38.7% 53 32.5% 24 14.7% 17 10.4% 0 0.0% 

Graduate work 9 6.0% 65 43.6% 41 27.5% 25 16.8% 8 5.4% 1 0.7% 

 
Education 

Don't know/not 
sure 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 0 0.0% 8 47.1% 4 23.5% 3 17.6% 2 11.8% 0 0.0% 

No 37 4.4% 326 38.8% 277 33.0% 122 14.5% 75 8.9% 3 0.4% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 

White 34 4.4% 309 39.7% 253 32.5% 112 14.4% 68 8.7% 3 0.4% 
Black - African 
American 1 3.2% 10 32.3% 9 29.0% 5 16.1% 6 19.4% 0 0.0% 

Asian 0 0.0% 2 25.0% 5 62.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 
Native 
Hawaiian or 
Pacific Islander 

0 0.0% 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American 
Indian or Native 
Alaskan 

0 0.0% 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 2 7.1% 8 28.6% 10 35.7% 7 25.0% 1 3.6% 0 0.0% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 2 33.3% 1 16.7% 

              
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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National spending to prevent White-Collar Crime, such as that at Enron or Rite-Aid, is at appropriate levels. 

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent 
Numb

er Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 37 4.3% 335 38.9% 281 32.6% 126 14.6% 79 9.1% 4 0.5% 

Under $10,000 5 15.2% 9 27.3% 12 36.4% 2 6.1% 5 15.2% 0 0.0% 
$10,000 to 
$19,999 5 7.2% 23 33.3% 19 27.5% 11 15.9% 10 14.5% 1 1.4% 

$20,000 to 
$39,999 3 2.3% 53 40.8% 43 33.1% 21 16.2% 9 6.9% 1 0.8% 

$40,000 to 
$59,999 1 0.7% 58 41.1% 47 33.3% 21 14.9% 14 9.9% 0 0.0% 

$60,000 to 
$74,999 6 6.3% 39 40.6% 27 28.1% 19 19.8% 4 4.2% 1 1.0% 

$75,000 to 
$99,999 0 0.0% 24 31.6% 30 39.5% 15 19.7% 7 9.2% 0 0.0% 

$100,000 to 
$124,999 4 7.3% 23 41.8% 19 34.5% 8 14.5% 1 1.8% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 2 4.4% 25 55.6% 13 28.9% 4 8.9% 1 2.2% 0 0.0% 

$150,000 or 
more 2 5.3% 19 50.0% 9 23.7% 2 5.3% 6 15.8% 0 0.0% 

Don't know/not 
sure 0 0.0% 31 50.0% 16 25.8% 5 8.1% 10 16.1% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 9 7.3% 33 26.8% 47 38.2% 19 15.4% 13 10.6% 2 1.6% 

Male 26 6.3% 171 41.7% 111 27.1% 72 17.6% 29 7.1% 1 0.2%  
Gender 

Female 11 2.4% 164 36.3% 170 37.6% 54 11.9% 50 11.1% 3 0.7% 
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For each of the following offenses, please indicate your level of day-to-day fear of becoming a victim using a scale of 1 to 5 where 1 is Not at all fearful and 5 is 
Very fearful:  

 
A property crime, such as burglary or motor vehicle theft 

1 - Not at all fearful 2 3 4 5 - Very fearful 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 187 21.7% 249 28.9% 244 28.3% 103 12.0% 76 8.8% 2 0.3% 1 0.1% 

1 46 24.7% 50 26.9% 56 30.1% 20 10.8% 14 7.5% 0 0.0% 0 0.0% 

2 7 15.2% 17 37.0% 12 26.1% 6 13.0% 4 8.7% 0 0.0% 0 0.0% 

3 7 20.0% 10 28.6% 7 20.0% 6 17.1% 5 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 

4 8 19.0% 16 38.1% 6 14.3% 9 21.4% 3 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 

5 8 22.9% 9 25.7% 12 34.3% 1 2.9% 5 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 

6 27 23.1% 31 26.5% 31 26.5% 13 11.1% 13 11.1% 2 1.7% 0 0.0% 

7 40 32.5% 37 30.1% 34 27.6% 7 5.7% 5 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 

8 17 17.5% 29 29.9% 25 25.8% 15 15.5% 10 10.3% 0 0.0% 1 1.0% 

 
Region* 

9 26 14.2% 52 28.4% 61 33.3% 27 14.8% 16 8.7% 1 0.5% 0 0.0% 

18 - 24 21 19.1% 29 26.4% 36 32.7% 15 13.6% 9 8.2% 0 0.0% 0 0.0% 

25 - 34 26 19.7% 39 29.5% 35 26.5% 20 15.2% 12 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 

35 - 44 42 26.3% 49 30.6% 37 23.1% 20 12.5% 12 7.5% 0 0.0% 0 0.0% 

45 - 54 32 19.6% 54 33.1% 47 28.8% 18 11.0% 11 6.7% 0 0.0% 1 0.6% 

55 - 64 23 18.7% 37 30.1% 36 29.3% 16 13.0% 10 8.1% 1 0.8% 0 0.0% 

65 - 74 21 24.4% 22 25.6% 26 30.2% 7 8.1% 10 11.6% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 21 24.4% 18 20.9% 27 31.4% 7 8.1% 11 12.8% 2 2.3% 0 0.0% 

Less than high 
school 12 26.1% 7 15.2% 10 21.7% 2 4.3% 13 28.3% 1 2.2% 1 2.2% 

High school 
diploma or 
GED 

56 25.1% 48 21.5% 69 30.9% 23 10.3% 26 11.7% 1 0.4% 0 0.0% 

Some college 41 22.4% 56 30.6% 52 28.4% 21 11.5% 13 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 
Two-year 
technical 
degree 

19 19.6% 34 35.1% 28 28.9% 11 11.3% 5 5.2% 0 0.0% 0 0.0% 

Four-year 
college 
graduate 

31 19.0% 52 31.9% 47 28.8% 19 11.7% 14 8.6% 0 0.0% 0 0.0% 

Graduate work 27 18.1% 51 34.2% 38 25.5% 27 18.1% 5 3.4% 1 0.7% 0 0.0% 

 
Education 

Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 5 29.4% 4 23.5% 2 11.8% 0 0.0% 6 35.3% 0 0.0% 0 0.0% 

No 182 21.6% 244 29.0% 241 28.6% 103 12.2% 69 8.2% 2 0.2% 1 0.1% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 

*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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For each of the following offenses, please indicate your level of day-to-day fear of becoming a victim using a scale of 1 to 5 where 1 is Not at all fearful and 5 is 

Very fearful:  
 

A property crime, such as burglary or motor vehicle theft 

1 - Not at all fearful 2 3 4 5 - Very fearful 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 187 21.7% 249 28.9% 244 28.3% 103 12.0% 76 8.8% 2 0.3% 1 0.1% 

White 169 21.6% 230 29.4% 228 29.2% 94 12.0% 57 7.3% 2 0.3% 1 0.1% 
Black - African 
American 3 9.7% 6 19.4% 8 25.8% 5 16.1% 9 29.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 4 50.0% 1 12.5% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
Native 
Hawaiian or 
Pacific Islander 

3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American 
Indian or 
Native Alaskan 

1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 6 21.4% 10 35.7% 5 17.9% 1 3.6% 6 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 2 33.3% 2 33.3% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 

Under $10,000 8 23.5% 10 29.4% 3 8.8% 5 14.7% 6 17.6% 1 2.9% 1 2.9% 
$10,000 to 
$19,999 20 29.4% 10 14.7% 19 27.9% 10 14.7% 9 13.2% 0 0.0% 0 0.0% 

$20,000 to 
$39,999 29 22.5% 28 21.7% 48 37.2% 10 7.8% 13 10.1% 1 0.8% 0 0.0% 

$40,000 to 
$59,999 31 22.1% 37 26.4% 42 30.0% 21 15.0% 9 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 

$60,000 to 
$74,999 16 16.7% 43 44.8% 24 25.0% 8 8.3% 5 5.2% 0 0.0% 0 0.0% 

$75,000 to 
$99,999 9 12.2% 30 40.5% 14 18.9% 16 21.6% 5 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 

$100,000 to 
$124,999 9 16.4% 22 40.0% 17 30.9% 4 7.3% 3 5.5% 0 0.0% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 11 25.0% 13 29.5% 15 34.1% 3 6.8% 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or 
more 8 21.6% 10 27.0% 10 27.0% 6 16.2% 3 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 

Don't know/not 
sure 17 27.4% 17 27.4% 12 19.4% 9 14.5% 7 11.3% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 27 22.1% 29 23.8% 40 32.8% 10 8.2% 15 12.3% 1 0.8% 0 0.0% 

Male 102 24.8% 116 28.2% 121 29.4% 49 11.9% 22 5.4% 1 0.2% 0 0.0%  
Gender 

Female 85 18.8% 133 29.5% 123 27.3% 54 12.0% 54 12.0% 1 0.2% 1 0.2% 
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For each of the following offenses, please indicate your level of day-to-day fear of becoming a victim using a scale of 1 to 5 where 1 is Not at all fearful and 5 is 

Very fearful:  
 

A Terrorist attack, such as September 11th or the Oklahoma City bombing 

1 - Not at all fearful 2 3 4 5 - Very fearful Don't know/not sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 306 35.5% 226 26.2% 187 21.7% 81 9.3% 56 6.5% 3 0.4% 2 0.3% 

1 68 36.4% 53 28.3% 42 22.5% 17 9.1% 7 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 

2 20 43.5% 13 28.3% 8 17.4% 3 6.5% 2 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 

3 13 35.1% 7 18.9% 6 16.2% 4 10.8% 7 18.9% 0 0.0% 0 0.0% 

4 11 25.6% 14 32.6% 14 32.6% 3 7.0% 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 

5 14 40.0% 10 28.6% 8 22.9% 2 5.7% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 

6 41 35.0% 23 19.7% 33 28.2% 10 8.5% 9 7.7% 1 0.9% 0 0.0% 

7 47 37.9% 35 28.2% 24 19.4% 10 8.1% 7 5.6% 1 0.8% 0 0.0% 

8 29 30.2% 27 28.1% 17 17.7% 11 11.5% 11 11.5% 1 1.0% 0 0.0% 

 
Region* 

9 64 35.2% 44 24.2% 36 19.8% 22 12.1% 13 7.1% 1 0.5% 2 1.1% 

18 - 24 34 30.9% 31 28.2% 25 22.7% 11 10.0% 9 8.2% 0 0.0% 0 0.0% 

25 - 34 47 35.1% 39 29.1% 30 22.4% 13 9.7% 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 

35 - 44 58 36.3% 45 28.1% 38 23.8% 15 9.4% 3 1.9% 0 0.0% 1 0.6% 

45 - 54 61 37.4% 45 27.6% 33 20.2% 12 7.4% 12 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 

55 - 64 44 35.5% 34 27.4% 24 19.4% 12 9.7% 9 7.3% 1 0.8% 0 0.0% 

65 - 74 32 37.2% 17 19.8% 20 23.3% 9 10.5% 8 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 29 34.1% 16 18.8% 18 21.2% 8 9.4% 11 12.9% 2 2.4% 1 1.2% 

Less than high 
school 13 27.7% 12 25.5% 7 14.9% 3 6.4% 11 23.4% 0 0.0% 1 2.1% 

High school 
diploma or GED 65 29.3% 57 25.7% 56 25.2% 24 10.8% 18 8.1% 2 0.9% 0 0.0% 

Some college 72 39.3% 44 24.0% 47 25.7% 15 8.2% 4 2.2% 1 0.5% 0 0.0% 
Two-year technical 
degree 37 37.8% 26 26.5% 18 18.4% 9 9.2% 7 7.1% 0 0.0% 1 1.0% 

Four-year college 
graduate 59 36.0% 42 25.6% 34 20.7% 18 11.0% 10 6.1% 1 0.6% 0 0.0% 

Graduate work 59 39.6% 45 30.2% 26 17.4% 13 8.7% 5 3.4% 1 0.7% 0 0.0% 

 
Education 

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 9 52.9% 6 35.3% 0 0.0% 2 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

No 296 35.3% 218 26.0% 187 22.3% 78 9.3% 55 6.6% 3 0.4% 2 0.2% 

Don't know/not sure 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 

                
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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For each of the following offenses, please indicate your level of day-to-day fear of becoming a victim using a scale of 1 to 5 where 1 is Not at all fearful and 5 is 
Very fearful:  

 
A Terrorist attack, such as September 11th or the Oklahoma City bombing 

1 - Not at all fearful 2 3 4 5 - Very fearful Don't know/not sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 306 35.5% 226 26.2% 187 21.7% 81 9.3% 56 6.5% 3 0.4% 2 0.3% 

White 281 36.1% 206 26.4% 167 21.4% 69 8.9% 52 6.7% 3 0.4% 1 0.1% 
Black - African 
American 3 9.7% 12 38.7% 9 29.0% 5 16.1% 2 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 0 0.0% 5 62.5% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
Native Hawaiian or 
Pacific Islander 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 1 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 13 46.4% 3 10.7% 4 14.3% 5 17.9% 2 7.1% 0 0.0% 1 3.6% 

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 3 50.0% 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 

Under $10,000 9 26.5% 8 23.5% 7 20.6% 2 5.9% 7 20.6% 0 0.0% 1 2.9% 

$10,000 to $19,999 15 22.4% 12 17.9% 13 19.4% 15 22.4% 11 16.4% 1 1.5% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 59 45.4% 30 23.1% 22 16.9% 11 8.5% 7 5.4% 1 0.8% 0 0.0% 

$40,000 to $59,999 55 39.3% 33 23.6% 35 25.0% 11 7.9% 6 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 

$60,000 to $74,999 29 30.5% 34 35.8% 23 24.2% 7 7.4% 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 

$75,000 to $99,999 21 28.0% 38 50.7% 12 16.0% 3 4.0% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 
$100,000 to 
$124,999 19 34.5% 16 29.1% 10 18.2% 7 12.7% 3 5.5% 0 0.0% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 15 34.1% 16 36.4% 8 18.2% 3 6.8% 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or more 15 40.5% 6 16.2% 8 21.6% 4 10.8% 4 10.8% 0 0.0% 0 0.0% 

Don't know/not sure 23 37.7% 15 24.6% 14 23.0% 2 3.3% 7 11.5% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 45 36.9% 19 15.6% 34 27.9% 14 11.5% 8 6.6% 1 0.8% 1 0.8% 

Male 177 43.2% 111 27.1% 69 16.8% 30 7.3% 20 4.9% 1 0.2% 2 0.5%  
Gender 

Female 129 28.5% 115 25.4% 119 26.3% 51 11.3% 36 8.0% 2 0.4% 0 0.0% 

 



Center for Survey Research 
Penn State Harrisburg 

72 
 

 
For each of the following offenses, please indicate your level of day-to-day fear of becoming a victim using a scale of 1 to 5 where 1 is Not at all fearful and 5 is 

Very fearful:  
 

A violent crime, such as assault or murder 

1 - Not at all fearful 2 3 4 5 - Very fearful Don't know/not sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 363 42.1% 219 25.5% 141 16.3% 71 8.2% 61 7.0% 3 0.3% 5 0.5% 

1 91 48.9% 50 26.9% 25 13.4% 11 5.9% 8 4.3% 1 0.5% 0 0.0% 

2 25 56.8% 10 22.7% 5 11.4% 2 4.5% 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 

3 18 48.6% 9 24.3% 7 18.9% 1 2.7% 2 5.4% 0 0.0% 0 0.0% 

4 16 39.0% 12 29.3% 10 24.4% 1 2.4% 2 4.9% 0 0.0% 0 0.0% 

5 15 42.9% 13 37.1% 5 14.3% 1 2.9% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 

6 48 41.0% 19 16.2% 19 16.2% 17 14.5% 12 10.3% 1 0.9% 1 0.9% 

7 59 47.6% 32 25.8% 19 15.3% 9 7.3% 5 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 

8 23 24.0% 34 35.4% 13 13.5% 13 13.5% 13 13.5% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Region* 

9 68 37.2% 41 22.4% 38 20.8% 16 8.7% 15 8.2% 1 0.5% 4 2.2% 

18 - 24 34 30.9% 28 25.5% 17 15.5% 18 16.4% 13 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 

25 - 34 51 38.3% 34 25.6% 28 21.1% 14 10.5% 6 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 

35 - 44 79 49.7% 41 25.8% 24 15.1% 9 5.7% 6 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 

45 - 54 66 40.5% 48 29.4% 30 18.4% 12 7.4% 7 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 

55 - 64 52 41.9% 34 27.4% 19 15.3% 8 6.5% 10 8.1% 1 0.8% 0 0.0% 

65 - 74 38 44.2% 20 23.3% 15 17.4% 5 5.8% 8 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 43 49.4% 14 16.1% 8 9.2% 5 5.7% 10 11.5% 2 2.3% 5 5.7% 

Less than high 
school 14 29.8% 7 14.9% 5 10.6% 6 12.8% 13 27.7% 1 2.1% 1 2.1% 

High school 
diploma or GED 89 39.9% 53 23.8% 37 16.6% 18 8.1% 21 9.4% 1 0.4% 4 1.8% 

Some college 79 43.2% 47 25.7% 33 18.0% 14 7.7% 10 5.5% 0 0.0% 0 0.0% 
Two-year technical 
degree 45 45.9% 28 28.6% 12 12.2% 9 9.2% 4 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 

Four-year college 
graduate 72 43.9% 43 26.2% 29 17.7% 13 7.9% 7 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 

Graduate work 64 43.0% 41 27.5% 26 17.4% 11 7.4% 5 3.4% 2 1.3% 0 0.0% 

 
Education 

Don't know/not sure 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 8 44.4% 0 0.0% 4 22.2% 1 5.6% 5 27.8% 0 0.0% 0 0.0% 

No 354 42.0% 218 25.9% 137 16.3% 70 8.3% 56 6.7% 2 0.2% 5 0.6% 

Don't know/not sure 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 

                
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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For each of the following offenses, please indicate your level of day-to-day fear of becoming a victim using a scale of 1 to 5 where 1 is Not at all fearful and 5 is 

Very fearful:  
 

A violent crime, such as assault or murder 

1 - Not at all fearful 2 3 4 5 - Very fearful Don't know/not sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 363 42.1% 219 25.5% 141 16.3% 71 8.2% 61 7.0% 3 0.3% 5 0.5% 

White 337 43.1% 211 27.0% 120 15.4% 63 8.1% 45 5.8% 1 0.1% 4 0.5% 
Black - African 
American 5 16.7% 4 13.3% 11 36.7% 5 16.7% 5 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 5 71.4% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 
Native Hawaiian or 
Pacific Islander 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 11 37.9% 2 6.9% 7 24.1% 2 6.9% 5 17.2% 1 3.4% 1 3.4% 

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 2 33.3% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 

Under $10,000 8 23.5% 4 11.8% 10 29.4% 3 8.8% 7 20.6% 1 2.9% 1 2.9% 

$10,000 to $19,999 24 35.3% 14 20.6% 12 17.6% 7 10.3% 11 16.2% 0 0.0% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 59 46.1% 25 19.5% 28 21.9% 5 3.9% 9 7.0% 0 0.0% 2 1.6% 

$40,000 to $59,999 58 41.7% 40 28.8% 20 14.4% 13 9.4% 8 5.8% 0 0.0% 0 0.0% 

$60,000 to $74,999 41 42.7% 27 28.1% 19 19.8% 9 9.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

$75,000 to $99,999 41 54.7% 19 25.3% 9 12.0% 6 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
$100,000 to 
$124,999 19 34.5% 24 43.6% 6 10.9% 4 7.3% 2 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 20 44.4% 16 35.6% 6 13.3% 2 4.4% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or more 18 48.6% 10 27.0% 7 18.9% 1 2.7% 1 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 

Don't know/not sure 20 32.8% 11 18.0% 8 13.1% 12 19.7% 10 16.4% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 54 44.3% 28 23.0% 17 13.9% 8 6.6% 11 9.0% 2 1.6% 2 1.6% 

Male 192 46.7% 109 26.5% 52 12.7% 29 7.1% 24 5.8% 1 0.2% 4 1.0%  
Gender 

Female 171 37.9% 110 24.4% 89 19.7% 42 9.3% 36 8.0% 2 0.4% 1 0.2% 
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For each of the following offenses, please indicate your level of day-to-day fear of becoming a victim using a scale of 1 to 5 where 1 is Not at all fearful and 5 

is Very fearful:  
 

White-collar crime, such as that at Enron or Rite-Aid 

1 - Not at all fearful 2 3 4 5 - Very fearful 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number  Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 389 45.2% 172 19.9% 153 17.8% 64 7.4% 61 7.1% 20 2.3% 2 0.3% 

1 101 54.0% 30 16.0% 36 19.3% 6 3.2% 9 4.8% 4 2.1% 1 0.5% 

2 20 44.4% 10 22.2% 6 13.3% 4 8.9% 5 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 

3 18 48.6% 6 16.2% 3 8.1% 4 10.8% 4 10.8% 1 2.7% 1 2.7% 

4 22 52.4% 8 19.0% 6 14.3% 4 9.5% 1 2.4% 1 2.4% 0 0.0% 

5 12 36.4% 9 27.3% 5 15.2% 2 6.1% 4 12.1% 1 3.0% 0 0.0% 

6 50 42.7% 25 21.4% 20 17.1% 11 9.4% 8 6.8% 3 2.6% 0 0.0% 

7 55 44.7% 36 29.3% 20 16.3% 6 4.9% 4 3.3% 2 1.6% 0 0.0% 

8 44 45.8% 16 16.7% 15 15.6% 10 10.4% 9 9.4% 1 1.0% 1 1.0% 

 
Region* 

9 68 37.2% 32 17.5% 42 23.0% 16 8.7% 17 9.3% 8 4.4% 0 0.0% 

18 - 24 58 52.7% 35 31.8% 10 9.1% 4 3.6% 0 0.0% 3 2.7% 0 0.0% 

25 - 34 74 55.6% 20 15.0% 23 17.3% 11 8.3% 5 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 

35 - 44 81 50.6% 26 16.3% 32 20.0% 7 4.4% 12 7.5% 2 1.3% 0 0.0% 

45 - 54 65 40.1% 40 24.7% 25 15.4% 15 9.3% 14 8.6% 2 1.2% 1 0.6% 

55 - 64 45 36.6% 26 21.1% 26 21.1% 11 8.9% 10 8.1% 3 2.4% 2 1.6% 

65 - 74 29 33.3% 16 18.4% 22 25.3% 6 6.9% 11 12.6% 3 3.4% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 36 42.4% 8 9.4% 15 17.6% 9 10.6% 10 11.8% 7 8.2% 0 0.0% 

Less than high school 18 38.3% 7 14.9% 8 17.0% 4 8.5% 6 12.8% 3 6.4% 1 2.1% 
High school diploma 
or GED 115 51.6% 28 12.6% 42 18.8% 11 4.9% 16 7.2% 11 4.9% 0 0.0% 

Some college 79 42.9% 50 27.2% 26 14.1% 16 8.7% 12 6.5% 1 0.5% 0 0.0% 
Two-year technical 
degree 42 42.9% 21 21.4% 19 19.4% 6 6.1% 9 9.2% 1 1.0% 0 0.0% 

Four-year college 
graduate 77 47.2% 35 21.5% 30 18.4% 11 6.7% 9 5.5% 1 0.6% 0 0.0% 

Graduate work 59 39.3% 30 20.0% 28 18.7% 18 12.0% 9 6.0% 4 2.7% 2 1.3% 

 
Education 

Don't know/not sure 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 7 41.2% 5 29.4% 3 17.6% 0 0.0% 2 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 

No 382 45.4% 167 19.9% 149 17.7% 64 7.6% 58 6.9% 19 2.3% 2 0.2% 

Don't know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 

                
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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For each of the following offenses, please indicate your level of day-to-day fear of becoming a victim using a scale of 1 to 5 where 1 is Not at all fearful and 5 

is Very fearful:  
 

White-collar crime, such as that at Enron or Rite-Aid 

1 - Not at all fearful 2 3 4 5 - Very fearful 
Don't know/not 

sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number  Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 389 45.2% 172 19.9% 153 17.8% 64 7.4% 61 7.1% 20 2.3% 2 0.3% 

White 361 46.3% 157 20.1% 142 18.2% 54 6.9% 50 6.4% 15 1.9% 1 0.1% 
Black - African 
American 7 22.6% 4 12.9% 6 19.4% 5 16.1% 6 19.4% 3 9.7% 0 0.0% 

Asian 1 12.5% 4 50.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 
Native Hawaiian or 
Pacific Islander 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 11 37.9% 6 20.7% 2 6.9% 4 13.8% 4 13.8% 2 6.9% 0 0.0% 

Don't know/not sure 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 3 50.0% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 

Under $10,000 15 45.5% 2 6.1% 3 9.1% 3 9.1% 4 12.1% 5 15.2% 1 3.0% 

$10,000 to $19,999 30 44.1% 13 19.1% 12 17.6% 7 10.3% 5 7.4% 1 1.5% 0 0.0% 

$20,000 to $39,999 56 42.7% 25 19.1% 23 17.6% 14 10.7% 10 7.6% 3 2.3% 0 0.0% 

$40,000 to $59,999 73 51.8% 29 20.6% 16 11.3% 8 5.7% 13 9.2% 2 1.4% 0 0.0% 

$60,000 to $74,999 42 43.8% 17 17.7% 23 24.0% 6 6.3% 7 7.3% 1 1.0% 0 0.0% 

$75,000 to $99,999 38 50.0% 17 22.4% 14 18.4% 4 5.3% 2 2.6% 0 0.0% 1 1.3% 

$100,000 to $124,999 17 30.4% 15 26.8% 18 32.1% 3 5.4% 2 3.6% 0 0.0% 1 1.8% 

$125,000 to $149,999 20 45.5% 7 15.9% 9 20.5% 7 15.9% 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 

$150,000 or more 17 45.9% 9 24.3% 5 13.5% 2 5.4% 4 10.8% 0 0.0% 0 0.0% 

Don't know/not sure 34 54.8% 11 17.7% 8 12.9% 2 3.2% 4 6.5% 3 4.8% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 48 39.0% 27 22.0% 23 18.7% 10 8.1% 10 8.1% 5 4.1% 0 0.0% 

Male 191 46.5% 81 19.7% 74 18.0% 27 6.6% 31 7.5% 6 1.5% 1 0.2%  
Gender 

Female 198 43.9% 91 20.2% 79 17.5% 38 8.4% 30 6.7% 14 3.1% 1 0.2% 
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APPENDIX D 
 

CROSS-TABULATED RESPONSE FREQUENCIES:  
SPONSOR’S QUESTIONS  

 



Center for Survey Research 
Penn State Harrisburg 

77 
 

Which factor is the most important to you when purchasing food? 

Food Safety Nutritional Value 

Production method 
or how it was 

produced Taste 

Environmental 
Impacts of 
Production Price 

Don't know/not 
sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 182 21.1% 280 32.4% 50 5.8% 110 12.8% 27 3.2% 188 21.8% 23 2.7% 3 0.3% 

1 46 24.6% 46 24.6% 11 5.9% 28 15.0% 4 2.1% 48 25.7% 2 1.1% 2 1.1% 

2 14 31.1% 10 22.2% 3 6.7% 7 15.6% 0 0.0% 9 20.0% 2 4.4% 0 0.0% 

3 6 16.7% 10 27.8% 1 2.8% 5 13.9% 0 0.0% 13 36.1% 1 2.8% 0 0.0% 

4 8 18.6% 11 25.6% 2 4.7% 6 14.0% 1 2.3% 10 23.3% 5 11.6% 0 0.0% 

5 2 5.7% 14 40.0% 1 2.9% 9 25.7% 1 2.9% 8 22.9% 0 0.0% 0 0.0% 

6 32 27.6% 33 28.4% 3 2.6% 14 12.1% 3 2.6% 24 20.7% 7 6.0% 0 0.0% 

7 23 18.7% 50 40.7% 4 3.3% 14 11.4% 4 3.3% 27 22.0% 1 0.8% 0 0.0% 

8 16 16.7% 36 37.5% 11 11.5% 10 10.4% 2 2.1% 19 19.8% 2 2.1% 0 0.0% 

 
Region* 

9 36 19.7% 69 37.7% 14 7.7% 18 9.8% 12 6.6% 29 15.8% 4 2.2% 1 0.5% 

18 - 24 17 15.5% 23 20.9% 3 2.7% 8 7.3% 7 6.4% 45 40.9% 7 6.4% 0 0.0% 

25 - 34 24 18.0% 30 22.6% 12 9.0% 23 17.3% 5 3.8% 37 27.8% 2 1.5% 0 0.0% 

35 - 44 14 8.7% 70 43.5% 8 5.0% 27 16.8% 5 3.1% 34 21.1% 3 1.9% 0 0.0% 

45 - 54 37 22.8% 62 38.3% 10 6.2% 22 13.6% 5 3.1% 24 14.8% 2 1.2% 0 0.0% 

55 - 64 34 27.6% 42 34.1% 8 6.5% 16 13.0% 3 2.4% 17 13.8% 3 2.4% 0 0.0% 

65 - 74 28 32.6% 22 25.6% 6 7.0% 11 12.8% 1 1.2% 17 19.8% 1 1.2% 0 0.0% 

 
Age Category 

75 and over 27 31.0% 30 34.5% 3 3.4% 3 3.4% 1 1.1% 14 16.1% 6 6.9% 3 3.4% 

Less than 
high school 19 41.3% 6 13.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 13 28.3% 6 13.0% 1 2.2% 

High school 
diploma or 
GED 

59 26.5% 53 23.8% 17 7.6% 23 10.3% 8 3.6% 58 26.0% 4 1.8% 1 0.4% 

Some college 35 19.1% 48 26.2% 6 3.3% 24 13.1% 6 3.3% 58 31.7% 6 3.3% 0 0.0% 
Two-year 
technical 
degree 

23 23.2% 38 38.4% 6 6.1% 12 12.1% 4 4.0% 15 15.2% 1 1.0% 0 0.0% 

Four-year 
college 
graduate 

28 17.0% 68 41.2% 10 6.1% 28 17.0% 3 1.8% 27 16.4% 1 0.6% 0 0.0% 

Graduate 
work 19 12.8% 66 44.3% 10 6.7% 23 15.4% 6 4.0% 18 12.1% 6 4.0% 1 0.7% 

 
Education 

Don't 
know/not sure 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 5 29.4% 2 11.8% 2 11.8% 0 0.0% 3 17.6% 4 23.5% 1 5.9% 0 0.0% 

No 176 20.9% 276 32.8% 48 5.7% 109 13.0% 24 2.9% 183 21.8% 22 2.6% 3 0.4% 
Don't 
know/not sure 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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Which factor is the most important to you when purchasing food? 

Food Safety Nutritional Value 

Production method 
or how it was 

produced Taste 

Environmental 
Impacts of 
Production Price 

Don't know/not 
sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 182 21.1% 280 32.4% 50 5.8% 110 12.8% 27 3.2% 188 21.8% 23 2.7% 3 0.3% 

White 155 19.9% 252 32.3% 41 5.3% 104 13.4% 23 3.0% 180 23.1% 23 3.0% 1 0.1% 
Black - 
African 
American 

17 53.1% 10 31.3% 2 6.3% 2 6.3% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 

Asian 1 12.5% 5 62.5% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
Native 
Hawaiian or 
Pacific 
Islander 

2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American 
Indian or 
Native 
Alaskan 

0 0.0% 3 60.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Other 6 21.4% 10 35.7% 4 14.3% 1 3.6% 1 3.6% 5 17.9% 0 0.0% 1 3.6% 
Don't 
know/not sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 

Under 
$10,000 9 29.0% 8 25.8% 2 6.5% 4 12.9% 1 3.2% 5 16.1% 2 6.5% 0 0.0% 

$10,000 to 
$19,999 17 25.0% 12 17.6% 3 4.4% 5 7.4% 1 1.5% 30 44.1% 0 0.0% 0 0.0% 

$20,000 to 
$39,999 32 24.8% 47 36.4% 7 5.4% 9 7.0% 3 2.3% 27 20.9% 3 2.3% 1 0.8% 

$40,000 to 
$59,999 29 20.7% 33 23.6% 6 4.3% 23 16.4% 4 2.9% 43 30.7% 2 1.4% 0 0.0% 

$60,000 to 
$74,999 20 20.8% 22 22.9% 6 6.3% 20 20.8% 6 6.3% 22 22.9% 0 0.0% 0 0.0% 

$75,000 to 
$99,999 10 13.2% 36 47.4% 3 3.9% 17 22.4% 1 1.3% 9 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 

$100,000 to 
$124,999 6 10.9% 29 52.7% 5 9.1% 9 16.4% 1 1.8% 2 3.6% 3 5.5% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 8 17.8% 22 48.9% 3 6.7% 8 17.8% 2 4.4% 1 2.2% 1 2.2% 0 0.0% 

$150,000 or 
more 5 13.5% 18 48.6% 3 8.1% 7 18.9% 2 5.4% 2 5.4% 0 0.0% 0 0.0% 

Don't 
know/not sure 11 17.7% 9 14.5% 3 4.8% 0 0.0% 4 6.5% 25 40.3% 10 16.1% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 34 27.6% 42 34.1% 8 6.5% 8 6.5% 3 2.4% 23 18.7% 3 2.4% 2 1.6% 

Male 79 19.3% 115 28.0% 19 4.6% 70 17.1% 13 3.2% 96 23.4% 16 3.9% 2 0.5%  
Gender 

Female 102 22.6% 165 36.5% 31 6.9% 41 9.1% 14 3.1% 91 20.1% 7 1.5% 1 0.2% 
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What information source do you trust most in selecting your food? 

Farmer or 
Producer 

Government 
Official 

University 
Professor Fellow Consumer 

Private 
Organizations 

Don't know/not 
sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 298 34.5% 114 13.2% 72 8.3% 221 25.6% 66 7.6% 87 10.1% 5 0.6% 

1 54 28.9% 26 13.9% 16 8.6% 46 24.6% 25 13.4% 17 9.1% 3 1.6% 

2 17 37.8% 2 4.4% 5 11.1% 13 28.9% 1 2.2% 7 15.6% 0 0.0% 

3 13 37.1% 7 20.0% 3 8.6% 9 25.7% 0 0.0% 2 5.7% 1 2.9% 

4 13 30.2% 4 9.3% 3 7.0% 17 39.5% 3 7.0% 3 7.0% 0 0.0% 

5 14 40.0% 6 17.1% 3 8.6% 8 22.9% 1 2.9% 3 8.6% 0 0.0% 

6 44 37.9% 13 11.2% 6 5.2% 27 23.3% 8 6.9% 17 14.7% 1 0.9% 

7 51 41.1% 14 11.3% 17 13.7% 22 17.7% 5 4.0% 14 11.3% 1 0.8% 

8 39 40.6% 10 10.4% 9 9.4% 24 25.0% 8 8.3% 6 6.3% 0 0.0% 

 
Region* 

9 53 29.1% 31 17.0% 9 4.9% 56 30.8% 15 8.2% 18 9.9% 0 0.0% 

18 - 24 44 40.0% 24 21.8% 0 0.0% 28 25.5% 0 0.0% 14 12.7% 0 0.0% 

25 - 34 39 29.3% 19 14.3% 16 12.0% 39 29.3% 10 7.5% 10 7.5% 0 0.0% 

35 - 44 51 31.9% 23 14.4% 9 5.6% 49 30.6% 17 10.6% 11 6.9% 0 0.0% 

45 - 54 49 29.9% 19 11.6% 23 14.0% 43 26.2% 17 10.4% 12 7.3% 1 0.6% 

55 - 64 53 42.4% 15 12.0% 9 7.2% 19 15.2% 13 10.4% 14 11.2% 2 1.6% 

65 - 74 30 34.9% 7 8.1% 8 9.3% 22 25.6% 5 5.8% 12 14.0% 2 2.3% 

 
Age Category 

75 and over 30 35.3% 8 9.4% 6 7.1% 21 24.7% 5 5.9% 14 16.5% 1 1.2% 

Less than high 
school 20 43.5% 4 8.7% 4 8.7% 9 19.6% 1 2.2% 8 17.4% 0 0.0% 

High school 
diploma or GED 88 39.5% 35 15.7% 12 5.4% 62 27.8% 10 4.5% 15 6.7% 1 0.4% 

Some college 64 35.0% 27 14.8% 12 6.6% 47 25.7% 11 6.0% 21 11.5% 1 0.5% 
Two-year technical 
degree 31 31.6% 8 8.2% 7 7.1% 28 28.6% 9 9.2% 15 15.3% 0 0.0% 

Four-year college 
graduate 49 29.9% 18 11.0% 17 10.4% 41 25.0% 23 14.0% 16 9.8% 0 0.0% 

Graduate work 44 29.7% 22 14.9% 20 13.5% 32 21.6% 13 8.8% 14 9.5% 3 2.0% 

 
Education 

Don't know/not 
sure 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

Yes 5 27.8% 4 22.2% 5 27.8% 2 11.1% 2 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 

No 293 34.8% 108 12.8% 66 7.8% 218 25.9% 64 7.6% 87 10.3% 5 0.6% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Ethnicity - 
Hispanic/Latino 

Refused 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

                
                
*See Appendix B for a definition of survey regions. 
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What information source do you trust most in selecting your food? 

Farmer or 
Producer 

Government 
Official 

University 
Professor Fellow Consumer 

Private 
Organizations 

Don't know/not 
sure Refused 

 Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent Number Percent 

Total Sample 298 34.5% 114 13.2% 72 8.3% 221 25.6% 66 7.6% 87 10.1% 5 0.6% 

White 273 35.0% 102 13.1% 60 7.7% 203 26.0% 59 7.6% 80 10.3% 3 0.4% 
Black - African 
American 11 35.5% 6 19.4% 4 12.9% 4 12.9% 2 6.5% 4 12.9% 0 0.0% 

Asian 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0% 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 
Native Hawaiian or 
Pacific Islander 0 0.0% 3 60.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

American Indian or 
Native Alaskan 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 

Other 9 32.1% 2 7.1% 4 14.3% 8 28.6% 3 10.7% 1 3.6% 1 3.6% 
Don't know/not 
sure 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 
Race 

Refused 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 

Under $10,000 13 38.2% 2 5.9% 3 8.8% 13 38.2% 2 5.9% 1 2.9% 0 0.0% 

$10,000 to 
$19,999 27 39.7% 7 10.3% 5 7.4% 22 32.4% 3 4.4% 4 5.9% 0 0.0% 

$20,000 to 
$39,999 43 33.6% 16 12.5% 9 7.0% 34 26.6% 8 6.3% 17 13.3% 1 0.8% 

$40,000 to 
$59,999 47 33.6% 17 12.1% 13 9.3% 37 26.4% 9 6.4% 16 11.4% 1 0.7% 

$60,000 to 
$74,999 35 36.8% 14 14.7% 10 10.5% 20 21.1% 7 7.4% 9 9.5% 0 0.0% 

$75,000 to 
$99,999 24 32.0% 9 12.0% 3 4.0% 24 32.0% 8 10.7% 6 8.0% 1 1.3% 

$100,000 to 
$124,999 21 38.2% 9 16.4% 3 5.5% 13 23.6% 7 12.7% 2 3.6% 0 0.0% 

$125,000 to 
$149,999 10 22.2% 12 26.7% 5 11.1% 12 26.7% 5 11.1% 1 2.2% 0 0.0% 

$150,000 or more 9 24.3% 5 13.5% 4 10.8% 8 21.6% 3 8.1% 8 21.6% 0 0.0% 

Don't know/not 
sure 24 38.7% 14 22.6% 5 8.1% 11 17.7% 1 1.6% 7 11.3% 0 0.0% 

 
Income 

Refused 44 36.1% 10 8.2% 11 9.0% 26 21.3% 13 10.7% 15 12.3% 3 2.5% 

Male 139 34.0% 51 12.5% 36 8.8% 95 23.2% 38 9.3% 47 11.5% 3 0.7%  
Gender 

Female 158 35.1% 63 14.0% 35 7.8% 125 27.8% 27 6.0% 40 8.9% 2 0.4% 
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